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Tirāža 17 000 eksemplāri

Veic Rubeņu parka 
labiekārtošanu

–––––––––––––––––––––––––  3. lpp. ›

Aicina uz semināriem par 
civilo drošību 

–––––––––––––––––––––––––  8. lpp. ›

Zasā būs tikšanās ar 
iedzīvotājiem 

–––––––––––––––––––––––––  7. lpp. ›

Izlaidumu norises laiks 
skolās 

–––––––––––––––––––––––––  5. lpp. ›

Jēkabpils novadā tur-
pinās būvdarbi projektā Nr. 
5.1.1.1/1/24/I/011 “Publiskās infra-
struktūras uzlabošana uzņēmēj-
darbības attīstībai”.

Šobrīd būvdarbi norisinās 
visos trīs projekta objektos:

• Muižas ielā Jēkabpilī;
• Zaļās un Parka ielas posmā 

Aknīstē;
• autoceļa SL27 Muižiņa–

Bogmaļi posmā Salas pagastā.
Projektā tiek veikta ceļu un 

ielu pārbūve, asfaltbetona se-
guma atjaunošana, lietus ūdens 
novadīšanas sistēmu sakār-
tošana, gājēju infrastruktūras 

un ielu apgaismojuma izbūve, 
kā arī satiksmes organizācijas 
uzlabošana.

Projektā paredzētie infra-
struktūras uzlabojumi nepiecie-
šami, lai nodrošinātu uzņēmēj-
darbības teritoriju sasniedzamī-
bu, uzlabotu satiksmes drošību 
un veicinātu uzņēmējdarbības 
attīstību Jēkabpils novadā.

Projekta kopējās attieci-
nāmās izmaksas ir 1  615  817,30 
EUR, tai skaitā Eiropas Reģio-
nālās attīstības fonda finansē-
jums – 1 341 460,00 EUR.

Projektu plānots īstenot līdz 
2026. gada 31. decembrim. Pro-
jektu finansē Eiropas Reģionā-
lās attīstības fonds.

Informāciju sagatavoja 
Jēkabpils novada Attīstības pārvalde

Pēc aptuveni 10 gadu pārtraukuma 
Latvijas Olimpiskā komiteja atjaunoju-
si tradīciju rīkot Latvijas Jaunatnes olim-
piādi. Tajā var piedalīties 15 līdz 17 gadus 
veci jaunieši, kuri trenējas gan komandu, 
gan individuālajos sporta veidos.

X Latvijas Jaunatnes olimpiāde notiks 
no 18. līdz 20. jūnijam Valmierā. Mūsu no-
vadu tajā pārstāves komanda, kuras sa-
stāvā būs aptuveni 60 dalībnieki no Jē-
kabpils Sporta skolas, Sēlijas Sporta sko-
las un jāšanas sporta kuba.

Līdzīgi kā Olimpiskajās spēlēs, arī Lat-
vijas Jaunatnes olimpiādē, tiek aizdegta 
olimpiskā lāpa, kura ceļo pa visu Latvi-
ju un svinīgi tiek nodota katrai pašvaldī-
bai, kuras komanda piedalās sacensībās. 
Mūsu novads lāpu saņems no Aizkraukles 
novada un nodos Preiļu novadam. 

Jēkabpils novada X Latvijas Jaunat-
nes olimpiādes olimpiskās lāpas svinīgais 
nodošanas pasākums “No liesmas līdz 
kustībai” notiks šī gada 27. maijā plkst. 
16.00 laukumā pie Jēkabpils Tautas 
nama. Pasākumā novada komandai veik-
smīgus startus vēlēs pašvaldības vadības, 
Izglītības pārvaldes un LJO organizatoru 
pārstāvji, bet muzikālus uzmundrinājuma 
sveicienus sūtīs Jēkabpils 2.  vidusskolas 
pūtēju orķestris “Intervāls” un mūsdienu 
deju studijas dejotāji.

Aicinām pasākumā piedalīties koman-
das draugus, līdzjutējus, ģimenes locek-
ļus un visus, kuri vēl jauniešiem veiksmī-
gus startus!

Jēkabpils novada 
Izglītības pārvalde

Turpinās būvdarbi uzņēmējdarbības attīstībai 
nozīmīgos ceļu infrastruktūras objektos

X Latvijas Jaunatnes olimpiādes olimpiskās 
lāpas nodošanas svinīgais pasākums 
“No liesmas līdz kustībai”
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Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Darbi Muižas ielā sākās ar vecā asfaltseguma noņemšanu

Šobrīd darbi aktīvi notiek arī Aknīstē Tiek sakārtots autoceļa posms Salas pagastā



Jēkabpils novada vēstis2

Centrālā vēlēšanu komisija 
(CVK) 6. maijā nolēma reģistrēt 
politiskās partijas “Latvija pirmajā 
vietā” (LPV) iesniegto likumpro-
jektu “Grozījumi Valsts fondēto 
pensiju likumā”. 

Lai izvērtētu likumprojekta at-
bilstību Satversmei un spēkā eso-
šajam tiesiskajam regulējumam, 
CVK lūdza viedokli Labklājības 
ministrijai, Finanšu ministrijai un 
Saeimas Juridiskajam birojam. 
Izvērtējot šo likumprojektu, sa-
ņemtos atzinumus un piemēro-
jamo tiesisko regulējumu, CVK 
secināja, ka nepastāv pamats at-

teikt likumprojekta reģistrāciju. 
Parakstu vākšana uzsākta 2026. 
gada 7. maijā. Parakstīties var 
portālā “Latvija.lv”, “e.cvk.lv”, kā 
arī parakstu apliecināšanas vietās 
pašvaldībās. 

Ar parakstu vākšanas at-
rašanās vietām var iepazīties 
www.cvk.lv/lv/kur-parakstities.

Lai parakstu vākšanu varē-
tu uzskatīt par sekmīgu un rīkotu 
tautas nobalsošanu, par iniciatīvu 
jāparakstās vismaz 10 % no balss-
tiesīgajiem iedzīvotājiem.

Centrālā vēlēšanu komisija

Domes sēdē pieņemts lēmums par kapitālsabiedrību 
apvienošanu

Makovecku ģimene pārstāvēja novadu konkursā 
“Latvijas Goda ģimene 2026”

CVK pieņem lēmumu reģistrēt 
iesniegto likumprojektu “Grozījumi 
Valsts fondēto pensiju likumā”

Jēkabpils novada pašvaldības 
izpilddirektora amatā apstiprināts 
Klāvs JirgensŠī gada 23. aprīlī Jēkabpils 

novada domes sēdē tika pie-
ņemts lēmums par pašvaldības 
kapitālsabiedrību reorganizā-
ciju, lai uzlabotu pakalpojumu 
kvalitāti un efektīvāk izmantotu 
pieejamos resursus. 

Lēmums paredz apvienot 
trīs kapitālsabiedrības  – SIA 
“Viesītes komunālā pārvalde”, 
SIA “Viesītes transports” un SIA 
“Aknīstes Pakalpojumi”  – vienā 
kapitālsabiedrībā. Pēc reorgani-
zācijas kapitālsabiedrība darbo-
sies ar jaunu nosaukumu  – SIA 
“Sēlijas pakalpojumi”, saglabā-
jot līdzšinējo reģistrācijas numu-
ru un paliekot 100  % Jēkabpils 

novada pašvaldības īpašumā.
Šāds lēmums pieņemts, iz-

vērtējot kapitālsabiedrību dar-
bību un secinot, ka vienotas 
struktūras izveide ļaus efektīvāk 
pārvaldīt finanšu un cilvēkresur-
sus, samazināt administratīvās iz-
maksas, nodrošināt vienotus pa-
kalpojumu kvalitātes standartus, 
uzlabot pakalpojumu pieejamī-
bu, stiprināt kritiskās infrastruk-
tūras (ūdensapgāde, kanalizā-
cija, siltumapgāde) pārvaldību. 
Jaunā kapitālsabiedrība nodro-
šinās ūdensapgādes, kanalizāci-
jas un siltumapgādes pakalpo-
jumus, dzīvojamo māju apsaim-
niekošanu, pašvaldības īpašumu 

uzturēšanu, kā arī ielu un ceļu 
uzturēšanu.

Iedzīvotājiem pakalpojumu 
pieejamība netiks samazināta  – 
tie arī turpmāk tiks nodrošināti 
tuvāk dzīvesvietai. Reorganizā-
cijas mērķis ir padarīt šo pakal-
pojumu sniegšanu stabilāku, kva-
litatīvāku un ilgtermiņā finansiāli 
ilgtspējīgāku.

Plānots, ka reorganizācija tiks 
pabeigta līdz 2027. gada sāku-
mam. Jēkabpils novada pašval-
dība turpinās informēt iedzīvo-
tājus par reorganizācijas gaitu un 
būtiskākajām izmaiņām.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Šopavasar Latvijas Daudz-
bērnu ģimeņu apvienības rīkotajā 
konkursā “Latvijas Goda ģimene 
2026” Jēkabpils novada pašval-
dība šim titulam nominēja Mako-
vecku ģimeni no Jēkabpils nova-
da Asares pagasta Ancenes. Ma-
kovecku ģimene kopā ar citām 
daudzbērnu ģimenēm no visas 
Latvijas tika aicināta uz Rīgu, kur 
1.  maijā  – Daudzbērnu ģimeņu 
dienā – Rīgas Zooloģiskajā dārzā 
notika svētku pasākums.

Pasākumu organizēja Latvijas 
Daudzbērnu ģimeņu apvienība, 
kura jau vairākus gadus pēc kār-
tas aicina no katras Latvijas paš-
valdības pieteikt daudzbērnu gi-
meni konkursam “Latvijas Goda 
ģimene 2026”, kura ir sumināms 
piemērs darba, ģimenes dzīves 
un sabiedriskās līdzdalības veik-
smīgai sabalansēšanai.

Makovecku ģimene dzīvo 
Asares pagasta Ancenē. Mamma 
Elīna un tētis Mārtiņš savā kupla-

jā ģimenē audzina četrus bēr-
nus – Esteri, Kasparu, Evelīnu un 
Emmu.

Ikdienas rūpes vecākiem 
prasa daudz pūļu – bērni ir aktī-
vi un enerģiski, katram ir citādā-
kas vajadzības, mācības, treniņi 
un pulciņi – tas viss prasa milzī-
gu ieguldījumu, laiku un enerģiju 
no vecākiem. Četru bērnu audzi-
nāšana nav vienkāršs uzdevums, 
taču viņi to dara ar mieru, lielu 
atbildības sajūtu un no sirds au-
dzina savas četras atvases. 

Pēc Ģimeņu dienas apmek-
lējuma Rīgas Zoo dārzā mamma 
Elīna pauda prieku par iespē-
ju visai ģimenei kopā piedzīvot 
skaistu notikumu: “Paldies par 
šo iespēju!  Pats lielākais prieks 
protam bija bērniem, satikt gan 
Tutu, gan apskatīt zoo dārza ie-
mītniekus  – īpaši skaistās žira-
fes bērniem radīja lielu sajūsmu! 
1. maija svētku diena bija saulai-
na un piepildīta piedzīvojumiem, 
koncertiem un bija prieks satikt 
citas daudzbērnu ģimenes!”

Priecājamies un lepojamies 
ar novada stiprajām un kuplajām 
ģimenēm! 

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

No 11.  maija dokumentā-
lā filma par Jēkabpils novada 
Goda pilsoni Intu Ūbeli skatī-
tājiem pieejama Jēkabpils no-
vada pašvaldības YouTube ka-
nālā  – www.youtube.com/
watch?v=JJIxsrTsp7Y

2024. gadā Intai Ūbelei pie-
šķirts tituls “Jēkabpils novada 
Goda pilsonis” par ilggadēju, 
profesionālu un nozīmīgu iegul-
dījumu Jēkabpils un novada kul-
tūrvides attīstībā, īpaši veicinot 
kultūras, mākslas un amatierte-
ātru kustības izaugsmi, kā arī Jē-
kabpils novada atpazīstamību 
Latvijā un ārpus tās.

Inta Ūbele ilgus gadus bija 
Jēkabpils pilsētas galvenā māks-
liniece un vadīja kultūras noza-
ri. Vairāk nekā trīsdesmit gadus 
viņa ir arī Jēkabpils Tautas teātra 
režisore, kopā ar radošo koman-
du veidojot skatītāju un profesio-
nāļu novērtētus iestudējumus un 
stiprinot amatierteātru kustību 

Latvijā un ārpus valsts robežām.
Filma atklāj Intas Ūbeles per-

sonību, darba filozofiju un viņas 
spēju iedvesmot cilvēkus. Tajā iz-
celts viņas ieguldījums Jēkabpils 
kultūras identitātes veidošanā un 
Jēkabpils Tautas teātra attīstībā, 
kas viņas vadībā kļuvis par vienu 
no spilgtākajiem amatierteāt-
riem Latvijā.

Filmas pirmizrāde ReTV ka-

nālā notika 2026. gada 10. maijā 
plkst. 22.00. Filmas atkārto-
jumu iespējams noskatīties arī 
16. maijā plkst. 13.45.

Filmu veidoja SIA “Re Media” 
komanda  – Dace Siliņa, Emīlija 
Anspoka un Kate Draule. Filma 
sagatavota ar Jēkabpils novada 
pašvaldības finansiālu atbalstu.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Tapusi dokumentālā filma par Intu Ūbeli

Ja savā īpašumā, mežā vai ceļa malā pamanāt aizdomīgu ob-
jektu, kas atgādina bezpilota lidaparātu vai tā daļas, tad jāatceras: 

Netuvojieties un neaiztieciet: drons var būt aprīkots ar 
sprāgstvielu vai pašiznīcināšanās mehānismu, kas var nostrādāt 
jebkurā brīdī.

Zvaniet 112: nekavējoties informējiet glābšanas dienestus vai 
policiju par atradumu un tā atrašanās vietu.

Brīdiniet citus: neļaujiet bērniem vai kaimiņiem piekļūt objek-
tam, līdz ierodas speciālisti.

Reaģējiet uz paziņojumiem: ja saņemat šūnu apraides ziņojumu 
telefonā, ievērojiet norādes — palieciet telpās un aizveriet logus.

Veidosim gatavības kultūru kopā
• Zini tuvāko patvērumu,
• Sagatavo 72 h somu,
• Saglabā mieru un kritisko domāšanu.
Drošība ir mūsu kopīgs darbs, valsts iestāžu un sabiedrības 

sadarbība.
Vairāk skaties:  www.sargs.lv un www.jekabpils.lv.

Iedzīvotāju zināšanai 
informācija no sargs.lv

23.  aprīļa Jēkabpils novada 
domes sēdē deputāti Jēkabpils 
novada pašvaldības izpilddirek-
tora amatā apstiprināja Klāvu 
Jirgenu. Amatā K. Jirgens tika 
iecelts uz 5 gadiem un darbu uz-
sāka no šī gada 5.  maija. K. Jir-
gens līdz šim bija prokūrists/
valdes loceklis SIA “Pils rajo-
na Namu pārvalde”, šajā amatā 
strādājot kopš 2021.  gada. Ie-
priekš divus gadus strādāja SIA 
“Pils rajona Namu pārvalde” kā 
ēku un teritorijas pārzinis. K. Jir-
gens 2021. gadā absolvējis Rīgas 
Tehniskās universitāti, iegūstot 
1. līmeņa profesionālo augstāko 
izglītību vadībā, administrēšanā 
un nekustamo īpašumu pārvaldī-
bā, kvalifikācija “Namu pārvald-
nieks”. Studējis arī Biznesa vadī-
bu Vidzemes Augstskolā. Savu-
kārt 2025. gadā absolvējis Rīgas 
Tehnisko universitāti, iegūstot 
profesionālo bakalaura grādu 
Nekustamā īpašuma pārvaldībā, 
kvalifikācija “Nekustamā īpašu-
ma pārvaldnieks”.

Pēc apstiprināšanas amatā 
Klāvs Jirgens pateicās deputā-
tiem par izrādīto uzticību un sa-
cīja, ka ir gatavs atbildīgajam no-
vada pašvaldības izpilddirektora 
darbam, izmantotojot ikdienas 
darbā visu līdzšinējo pieredzi un 

apgūstot jaunus izaicinājumus. 
K. Jirgenam ir pieredze kapitāl-
sabiedrības vadībā, stratēģisko 
mērķu izvirzīšanā un sasniegšanā, 
kā arī laba izpratne gan par ka-
pitālsabiedrību, gan pašvaldības 
administrācijas darbību.

Domes sēdes vadītāja, 
priekšsēdētāja vietniece izglī-
tības un kultūras jautājumos 
Aija Vetere pēc apstiprināšanas 
amatā sveica jauno izpilddirek-
toru, uzsverot, ka darbu apjoms 
kas veicams izpilddirektoram, ir 
ļoti apjomīgs. Viņa vēlēja, lai jau-
nais izpilddirektors spēj ātri iejus-
ties jaunajā darbā un ir labs saim-
nieks Jēkabpils novadā! Sveicam 
un vēlam veiksmi darbā!

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa
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Jēkabpils novada pašval-
dība  īsteno Eiropas Reģionā-
lās attīstības fonda projektu Nr. 
4.3.1.3/1/25/A/039 “Dzīvokļu at-
jaunošana mājokļu pieejamības 
nodrošināšanai Jēkabpils nova-
dā sociāli mazaizsargātām per-
sonām, 2. kārta”.

Projekta ietvaros noslēgti 
būvdarbu līgumi ar SIA “VIN-
SOL” par dzīvokļu atjaunošanas 
darbu veikšanu vairākās adre-
sēs Jēkabpils pilsētā  – Ziemeļu 
ielā, Ķieģeļu ielā un Zemgales 
ielā. Būvdarbi uzsākti 2026. gada 
maijā.

Projektā paredzēta pašvaldī-
bas dzīvokļu atjaunošana, lai uz-

labotu mājokļu pieejamību so-
ciāli mazaizsargātām personām, 
nodrošinot drošu, funkcionālu 
un dzīvošanai piemērotu vidi. At-
jaunošanas darbu ietvaros pa-
redzēti iekšējās apdares, inže-
niertīklu, ventilācijas, elektroin-
stalācijas un citi nepieciešamie 
remontdarbi.

Projekta kopējās attiecinā-
mās izmaksas ir 214  389,11  EUR, 
tajā skaitā Eiropas Reģionā-
lās attīstības fonda finansējums 
178 500,00 EUR un Jēkabpils no-
vada pašvaldības līdzfinansējums 
35 889,11 EUR.

Projektu plānots īstenot līdz 
2028. gada 31. decembrim.

Projektu finansē Eiropas Re-
ģionālās attīstības fonds un Jē-
kabpils novada pašvaldība.

Jēkabpils novada Attīstības pārvaldes 
Attīstības plānošanas un investīciju nodaļa

2026.  gada aprīlī Jēkabpils 
novada pašvaldība parakstīja 
vienošanos ar Centrālo finanšu 
un līgumu aģentūru par projekta 
Nr. 2.1.3.2/2/26/I/010 “Plūdu risku 
novēršana Jēkabpilī 2.  kārta” 
īstenošanu.

Projekta mērķis ir samazi-
nāt plūdu riskus Jēkabpils pil-
sētā, atjaunojot un izbūvējot in-
frastruktūru, kas novērš plūdu 
risku, mazina applūšanu un krasta 
eroziju.

Projekta ietvaros paredzēts 
īstenot vairākus plūdu risku ma-
zināšanas pasākumus:

1. Daugavas kreisā krasta aiz-
sargdambja pagarināšanu no 
Zvejnieku ielas līdz Bebru ielai 
800 m garumā.

2. Daugavas labā krasta aiz-
sargdambja pagarināšanu 550 m 
garumā.

3. Bebru ielas posma paaug-
stināšanu 445 m garumā. 

4. Tvaika ielas posma paaug-
stināšanu 140 m garumā, pašval-
dības ceļa “Radžusalas–Veldzes” 
posma paaugstināšanu 230  m 
garumā, pašvaldības ceļa “Jaun-
rozes–Jēkabpils” posma paaug-
stināšanu 50 m garumā un paš-

valdības ceļa “Pīlādzi–Apsītes” 
posma paaugstināšanu 440  m 
garumā.

5. Aizsargdambja stiprināša-
nu Daugavsalā 3,95 m garumā.

6. Krustpils saliņas krasta no-
stiprināšanu 100 m posmā.

7. Zaļās infrastruktūras izvei-
di un atjaunošanu 33,8 ha platībā:

•	dīķu kaskādes izveidi – 
Filozofu ielā 15, Kena parka 
teritorijā Dambja ielā 23A 
un Vienības ielā 4A, kā arī 
īpašumā Brīvības iela 24, 
Jēkabpilī;

•	Daugavas labā krasta 
teritorijas labiekārtošanu 
Daugavpils un Rīgas 
virzienā;

•	Dzirnavu dīķa un Donaviņas 
upes tīrīšanu;

•	zaļās infrastruktūras 
atjaunošanu nekustamajā 
īpašumā “Daugavsala”; 

•	zaļās infrastruktūras 
atjaunošanu Krustpils 
saliņas teritorijā.

Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas ir 6  500  000,00  EUR, 
no kurām ERAF finansējums 
ir 6  175  000,00  EUR (95  %) un 
pašvaldības līdzfinansējums 
325 000,00 EUR (5 %).

Projekta īstenošanas termiņš 
ir 2028. gada 30. septembris.

Jēkabpils novada Attīstības pārvaldes 
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Līdzfinansē
Eiropas Savienība

2026. gada 22. aprīlī Rube-
ņu parkā norisinājās teritorijas 
sakopšanas un labiekārtošanas 
aktivitātes, kurās piedalījās Ru-
benes pagasta pārvaldes darbi-
nieki. Pasākuma laikā tika veikta 
estrādes solu krāsošana, terito-
rijas sakopšana un citi labiekār-
tošanas darbi, lai uzlabotu parka 
vizuālo izskatu un radītu sakoptu 
vidi apmeklētājiem.

Rubeņu parks ir nozīmīga vie-
tējās nozīmes zaļā teritorija Jē-
kabpils novadā, kas kalpo kā at-
pūtas un rekreācijas vieta apkār-
tējiem iedzīvotājiem un viesiem. 
Sakārtota un pieejama vide vei-
cina aktīvu dzīvesveidu, soci-

ālo mijiedarbību un iedzīvotāju 
labsajūtu.

Aktivitātes īstenotas projek-
ta “Rubeņu parka labiekārtoša-
na, Jēkabpils novadā” ietvaros. 
Projekta mērķis ir uzlabot parka 
infrastruktūru, padarot to pie-
ejamu, drošu un vizuāli pievilcīgu 
vietējiem iedzīvotājiem un vie-
siem, vienlaikus sekmējot sabied-
rības veselību, aktīvu atpūtu un 
vides izglītību. Projekta ietvaros 
paredzēta teritorijas labiekārto-
šana, jaunu labiekārtojuma ele-
mentu uzstādīšana, atpūtas vietu 
pilnveidošana un parka vides 
sakārtošana.

Projekta kopējās attiecinā-
mās izmaksas ir 22 999,98 EUR, no 
kurām publiskais līdzfinansējums 
veido 20 699,98 EUR, bet Jēkab-
pils novada pašvaldības līdzfinan-
sējums – 2 300,00 EUR.

Projektu atbalsta Eiropas 
Lauksaimniecības fonds lauku at-
tīstībai (ELFLA). Atbalsta Zemko-
pības ministrija un Lauku atbalsta 
dienests.

Jēkabpils novada Attīstības pārvaldes 
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Rubeņu parkā veikti teritorijas labiekārtošanas darbi

Uzsākti dzīvokļu atjaunošanas būvdarbi 
sociālo mājokļu projektā 
Jēkabpils novadā

Apstiprināts projekts par plūdu risku 
novēršanu Jēkabpilī 2. kārtu

Jēkabpils novada pašvaldība 
turpina īstenot Eiropas Reģionā-
lās attīstības fonda projektu Nr. 
4.2.1.3/1/24/I/022 “Jēkabpils no-
vada Antūžu pamatskolas infra-
struktūras un mācību vides piln-
veide efektīvai un mūsdienīgai 
speciālās izglītības programmu 
īstenošanai”.

Šobrīd projekta ietvaros tiek 
organizēta un īstenota nepiecie-
šamā aprīkojuma iegāde mācību 
procesa nodrošināšanai. Noslēg-
ti līgumi par lielāko daļu projektā 
paredzētā aprīkojuma piegādēm, 
un piegādātāji pakāpeniski uzsāk 
aprīkojuma piegādi Antūžu pa-
matskolai. Atsevišķu mēbeļu un 
aprīkojuma iegāde vēl turpinās.

Noslēgts būvdarbu līgums ar 
SIA “LC būve”, būvuzraudzības lī-
gums ar SIA “2BIG”, kā arī auto-
ruzraudzības līgums ar SIA “BRK 

projekti”.
Projektā paredzēta Antūžu 

pamatskolas mācību telpu un sa-
nitāro mezglu atjaunošana, ap-
gaismojuma nomaiņa uz LED teh-
noloģiju gaismekļiem, vides pie-
ejamības risinājumu ieviešana, kā 
arī mācību vides un materiālteh-
niskā nodrošinājuma pilnveidoša-
na speciālās izglītības program-
mu īstenošanai. Projektā pare-
dzēta arī dažādu mācību līdzekļu, 
ergonomisku mēbeļu, informāci-
jas un komunikācijas tehnoloģiju 
risinājumu, kā arī profesionālās iz-

glītības programmu apguvei ne-
pieciešamā aprīkojuma iegāde.

Projekta kopējās attiecinā-
mās izmaksas ir 380 447,05 EUR, 
tajā skaitā Eiropas Reģionā-
lās attīstības fonda finansējums 
323 380,00 EUR un Jēkabpils no-
vada pašvaldības līdzfinansējums 
57 067,05 EUR.

Projektu plānots īstenot līdz 
2026. gada beigām.

Projektu finansē Eiropas Re-
ģionālās attīstības fonds un Jē-
kabpils novada pašvaldība.
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Turpinās projekta īstenošana Antūžu pamatskolā

No 1. maija ir atļauta makšķerēšana no laivām 
un citiem peldošiem transportlīdzekļiem.

Makšķerējot atļauts lomā paturēt līdakas – līdz 
5 (piecām) vienībām, no kurām viena drīkst būt ga-
rāka par 75 cm.

Atgādinām, ka līdz 31. maijam ir aizliegts patu-
rēt lomā zandartus.

Makšķerēšanas laikā jābūt līdzi:
• derīgai makšķerēšanas kartei,
• nepieciešamajām licencēm (ja tādas ir 

obligātas),
• personu apliecinošam dokumentam.
Aicinām ievērot drošību uz ūdens – atrodoties 

laivā, obligāti lietojiet glābšanas vesti. Ja tiek kon-
statētas nelikumīgas darbības vai makšķerēšanas 
un zvejas noteikumu pārkāpumi, lūdzam informēt 
Vides un dabas resursu aizsardzības nodaļu.

Novēlam veiksmīgu sezonas sākumu un ne 
asakas!

Jēkabpils novada Attīstības pārvaldes  
Vides un dabas resursu aizsardzības nodaļa

Sākoties jaunajai peldsezo-
nai, Latvijas pludmalēs un jahtu 
ostā svinīgi tiek pacelti Zilie Ka-
rogi  – pasaulē atpazīstamākais 
tūrisma ekosertifikāts. Šogad 
prestižo kvalitātes zīmi saņems 
13 peldvietas un viena jahtu 
osta, turklāt divas peldvietas 
Zilā Karoga saimei pievienojas 
pirmo reizi.

Zilais Karogs ir starptautiski 
atzīts izcilības simbols, kas ap-

liecina augstus standartus čet-
rās galvenajās jomās: ūdens 
kvalitāte, vides pārvalde, drošī-
ba un vides izglītība. Lai iegū-
tu šo apbalvojumu, pašvaldības 
un apsaimniekotāji rūpīgu darbu 
uzsāk pirms peldsezonas sāku-
ma, veicot uzlabojumus infra-
struktūrā, nodrošinot glābšanas 
dienestu gatavību un plānojot 
vides izglītības aktivitātes.

Arī šogad Zilo Karogu sa-

ņems Radžu ūdenskrātuves 
peldvieta Jēkabpilī.

Plānots, ka nākamnedēļ paš-
valdības pārstāvji Rīgā saņems 
Zilo karogu. Par pludmales Zilā 
karoga svinīgu pacelšanas pasā-
kumu Radžu ūdenskratuvē infor-
mācija tiks sniegta atsevišķi.

Pēc Vides fonda sniegtās informācijas 
publicēšanai sagatavoja  

Jēkabpils novada pašvaldības Sabiedrisko 
attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa

No 1. maija ir atļauta makšķerēšana no laivām un citiem 
peldošiem transportlīdzekļiem

Arī Radžu ūdenskrātuves peldvieta saņems Zilo karogu

Arī šogad Lielā talka nova-
dā pulcēja daudzus iedzīvotājus, 
taču apkārtnes sakopšana neno-
tika tikai vienu dienu – daudzi tal-
kotāji darbus uzsāka jau iepriekš 
un turpināja arī Lielās talkas dienā 
25. aprīlī. Novadā šogad bija pie-
teiktas 62 talkošanas vietas. Ap-
mēram 100 Jēkabpils novada 
pašvaldības darbinieku talkoja 
Jēkabpils Mežaparkā, kur savāca 
sakritušos zarus, attīrīja teritoriju 
no sazāģētajiem kokiem,  kā arī 
sakārtoja vidi, padarot to drošā-

ku un pieejamāku apmeklētājiem.
Talkas norisinājās arī cit-

viet novadā  – gan pie Krustpils 
Evaņģēliski luteriskās baznīcas, 
gan Dignājā pie baznīcas, kā arī 
Onkoloģisko pacientu atbalsta 
biedrības “Dzīvības koks” rehabi-
litācijas centra teritorijā Dignājā 
un vēl daudzās citās vietās.

Paldies visiem talkotājiem 
par ieguldīto darbu, atsaucību un 
rūpēm par savu novadu!

Jēkabpils novada  
Attīstības pārvalde

Jēkabpils novada iedzīvotāji aktīvi 
iesaistās Lielajā talkā

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Līdzfinansē
Eiropas Savienība
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Veicot dzīvoklī remontdar-
bus, aicinām iedzīvotājus ņemt 
vērā, ka pēc to pabeigšanas jā-
nodrošina piekļuve dzīvokļa 
inženierkomunikācijām.

Saskaņā ar Dzīvokļa īpašuma 
likuma 10. pantu dzīvokļa īpašnie-
kam ir pienākums nodrošināt pār-
valdniekam iespēju veikt dzīvoklī 
darbības, kas nepieciešamas dzī-
vojamās mājas ekspluatācijai sais-
tīto komunikāciju, būvkonstruk-
ciju un citu elementu ierīkošanai 
un normālai funkcionēšanai, kā arī 
nodrošināt iespēju apsekot dzī-
vokli. Ja piekļuve netiek nodro-

šināta, pārvaldnieks var vērsties 
tiesā ar prasību par piekļuves no-
drošināšanu saskaņā ar Dzīvokļa 
īpašuma likuma 10. pantu, un tiesa 
var pieņemt lēmumu par piespie-
du piekļuves nodrošināšanu.

Piekļuve inženierkomunikā-
cijām ir nepieciešama gan avāri-
jas situācijās (piemēram, plīstot 
ūdens stāvvadam), gan plānoto 
darbu veikšanai. Diemžēl bieži tiek 
konstatēts, ka piekļuve nav nodro-
šināta, jo komunikāciju šahtas ir 
noslēgtas.

Dzīvokļa īpašniekam jānodro-
šina, lai šahtu varētu vienkārši at-

vērt un aizvērt. Ja tas nav iespē-
jams, konstrukcija var tikt atvērta 
piespiedu kārtā. Patvaļīgas šahtas 
aizbūvēšanas gadījumā kosmētis-
kā remonta izmaksas pēc atvērša-
nas sedz dzīvokļa īpašnieks. Tāpat 
īpašniekam jānodrošina, lai turp-
māk piekļuve inženierkomunikāci-
jām būtu brīvi pieejama.

Aicinām iedzīvotājus būt atbil-
dīgiem un saprotošiem, jo piekļu-
ve inženierkomunikācijām ir būtis-
ka drošai un ērtai dzīvošanai mājā.

SIA “JK Namu pārvalde”

Nesen pavasarī beigusies apkures sezona, bet uzņēmums plāno un jau 
uzsāk darbus nākamajai sezonai. Gatavojoties 2026./2027. gadu apkures 
sezonai, jāveic dažādi tehniski uzlabojumi un defektu novēršana visās katlu 
mājās. Plānots, ka lielākie darbi tiks veikti Celtnieku ielas katlu mājā, no-
mainot savu laiku nokalpojušo šķeldas katlu ar jaunu šķeldas katlu. Pašlaik 
jau ir noslēdzies apkures katla piegādes un uzstādīšanas pakalpojuma ie-
pirkums un tiek izvērtēti iesniegtie piedāvājumi.

Tāpat uzņēmums savlaicīgi plāno veikt kurināmā un elektroenerģijas 
iepirkumus. Malkas iepirkums jau ir izsludināts un šonedēļ notiks piedāvā-
jumu atvēršana. Šķeldas iepirkums tiks veikts augusta mēnesī, bet dabas 
gāzes iepirkums – septembra mēnesī. Lai veicinātu konkurenci un saņemtu 
iespējami zemākās cenas piedāvājumus, iepirkumi tiek veikti EIS sistēmā.

SIA “Jēkabpils siltums”

2025./2026. gadu apkures sezona, ar dažiem izņēmumiem, SIA “Jē-
kabpils siltums” apkalpes zonā noslēdzās 30. aprīlī. Kā informē uzņēmuma 
valdes loceklis Raits Sirmovičs, kopumā apkures sezona noritējusi normāli. 
Kurināmais apkures sezonai tika sagādāts savlaicīgi un pietiekamā apjomā, 
līdz ar to tika nodrošināta siltumenerģijas piegādes nepārtrauktība. Vasarā 
siltumenerģijas ražošana siltā ūdens sagatavošanai turpināsies Tvaika ielas, 
Celtnieku ielas un Dārzu ielas katlu māju apkalpes zonās.

Savukārt, kas attiecas uz rēķiniem par saņemto siltumapgādes pakal-
pojumu, tad debitoru parādi uz 01.05.2026. ir 895 225 EUR. Savukārt par 
rēķiniem, kas izrakstīti laikā no 01.10.2025. līdz 31.03.2026., klienti norē-
ķinājušies 94 % apmērā. Uzņēmums pateicas katram klientam, kurš god-
prātīgi un savlaicīgi norēķinās par saņemto siltumapgādes pakalpojumu!

SIA “Jēkabpils siltums”

23.  aprīlī Jēkabpils pirmsskolas izglītības iestādes “Zvaniņš” bēr-
nus apciemoja Jēkabpils novada pašvaldības policijas inspektore 
Vija Zapevalova, kura kopā ar bērniem pārrunāja svarīgākos drošības 
jautājumus. 

Tikšanās sākumā katrs bērns saņēma dāvanā izglītojošu krāsojamo 
grāmatiņu, kuras galvenais varonis ir bērnu draugs – policists Lūsēns. 
Kopā ar pašvaldības policijas inspektori bērni soli pa solim izskatīja katru 
grāmatiņas lappusi, pārrunājot tajā attēlotās situācijas un skaidrojot, kā 
rīkoties droši dažādās ikdienas situācijās. Grāmatiņa palīdz pirmsskolas 
vecuma bērniem saprast būtiskākos drošības noteikumus ikdienā. Šādas 
izglītojošas tikšanās jau notikušas Zasā un Biržos, un turpmāk tās plāno-
tas visās Jēkabpils novada pirmsskolas izglītības iestādēs – īpaši sagata-
vošanas grupu bērniem, kuri drīzumā uzsāks skolas gaitas. 

Paldies Jēkabpils novada pašvaldības policijai par vērtīgo inicia-
tīvu, kā arī bērniem un audzinātājām par atsaucību un aktīvu iesaisti!

Sabiedrisko attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa

Pavasarī jāuzsāk Sosnovska 
latvāņu apkarošana. Par Sos-
novska latvāņu izplatības ierobe-
žošanas pasākumu veikšanu ir at-
bildīgs ar Sosnovska latvāni inva-
dētās zemes īpašnieks vai tiesis-
kais valdītājs.

Zemes īpašniekiem, kuru ap-
saimniekotajās teritorijās kon-
statēta Sosnovska latvāņu He-
racleum sosnowskyi izplatība, ir 
pienākums veikt šī invazīvā auga 
apkarošanas pasākumus. To no-
saka 2008. gada 14. jūlija Ministru 
kabineta noteikumi Nr. 559 “Inva-
zīvo augu sugas – Sosnovska lat-
vāņa  – izplatības ierobežošanas 
noteikumi”.

Šī gada 26.  martā Jēkabpils 
novada dome apstiprināja Sos-
novska latvāņa izplatības ierobe-
žošanas pasākumu plānu Jēkab-
pils novadā 2026.–2030.gadam, 
kā mērķis ir ierobežot Sosnovska 
latvāņa Heracleum sosnowskyi 
izplatību Jēkabpils novada ad-
ministratīvajā teritorijā. Sos-
novska latvāņa izplatības iero-
bežošanas pasākumu veikšanas 
laiks ir no 1. aprīļa līdz 1. septem-
brim, ar latvāni invadēto teritori-
ju uzraudzības laiks no 1. jūlija līdz 
1. septembrim.

Jēkabpils novada pašvaldī-
bas īpašumā esošajās ar Sosnoska 

latvāni invadētajās platībās 2026.
gadā pirmreizējā augu apstrāde 
jau ir paveikta, taču lai sasniegtu 
labu rezultātu, svarīga ir katra ie-
dzīvotāja iesaiste Sosnovska lat-
vāņa apkarošanā.

Plašāka informācija par iznīci-
nāšanas metodēm – iznīcināšanas 
metodes.

Valsts augu aizsardzības die-
nesta datu bāzē ir iekļautas ar 
Sosnovska latvāni invadētās īpa-
šumu teritorijas. Ja zemes īpaš-
nieks savā īpašumā konstatē Sos-
novska latvāņus, bet konkrētā 
teritorija vēl nav reģistrēta, ne-
pieciešams iesniegt iesniegumu 
par Sosnovska latvāņa izplatību 
savā īpašumā vai tiesiskajā valdī-
jumā esošajā zemē un plānoto iz-
platības ierobežošanu un nosūtīt 
Valsts augu aizsardzības dienes-
tam (pasts@vaad.gov.lv; akd@
vaad.gov.lv), īpašuma iekļauša-
nai Invazīvo augu sugu izplatības 
datu bāzē. Informācija iesnie-
guma veidā jāsniedz par vismaz 
turpmākajiem pieciem gadiem. 
Ja nav izdevies šai laikā iznīcināt, 
jāiesniedz iesniegums par plā-
noto uz nākamo periodu. Ja in-
formācija mainās, to jāziņo pēc 
nepieciešamības.

Izvēloties iznīcināšanas me-
todi, svarīgi atcerēties, ka Sos-

novska latvānis ir indīgs augs, kas 
var radīt nopietnus ādas apdegu-
mus, tādēļ visos darbos obligāti 
jāizmanto individuālie aizsardzī-
bas līdzekļi  – gumijas cimdi un 
aizsargapģērbs. Jāņem vērā gan 
ar Sosnovska latvāni invadētās 
audzes, gan apvidus īpašības, gan 
zemes lietošanas veids, gan aug-
snes īpašības, gan arī Sosnovska 
latvāņa attīstības stadija un vides 
aizsardzības ierobežojumi. Iero-
bežošanas pasākumi jāplāno līdz 
pilnīgai audzes iznīcināšanai. Pēc 
iznīcināšanas teritorija jānovē-
ro vismaz piecus gadus, lai ne-
pieļautu audzes atjaunošanos, 
tādēļ jāiekārto un jāpilda veikto 
Sosnovska latvāņu izplatības ie-
robežošanas pasākumi uzskaites 
žurnāls, kas jāglabā 20 gadus. 
Žurnālā jānorāda informāciju par 
personu, pasākumu veicēju, Sos-
novska latvāņa atrašanās vietu, 
platību un ierobežošanas pasāku-
miem, t.sk., ierobežošanas veik-
šanas laiku. Tam pievieno zemes 
plānu ar norādītām metodēm in-
vadētajās vietās. Ja persona pati 
neveic Sosnovska latvāņu iznīci-
nāšanu, jāslēdz līgums ar darbu 
veicēju.

Jēkabpils novada pašvaldības 
Attīstības pārvalde

Pavasarī jāuzsāk Sosnovska latvāņu apkarošana

Atgādinām – šahtām dzīvokļos jābūt brīvi pieejamām!
Gatavojoties nākamajai apkures sezonai, 
katlumājās veiks tehniskus uzlabojumus

SIA “Jēkabpils siltums” apkalpes zonā 
apkures sezona noslēdzās 30. aprīlī

Pašvaldības policijas inspektore ar 
bērniem pārrunā drošības jautājumus

Piešķir oficiālo vietvārdu 
Oskara Kalpaka laukums Jēkabpilī

SIA “Jēkabpils ūdens” informē, ka saskaņā ar 26.09.2023. Mi-
nistru kabineta noteikumiem Nr. 547 “Dzeramā ūdens obligātās ne-
kaitīguma un kvalitātes prasības, monitoringa un kontroles kārtība”, 
laikā no šī gada 25. maija līdz 29. maijam tiks veikta ūdensapgādes 
sistēmas hlorēšana. Lūgums visiem Jēkabpils pilsētas un Ābeļu pa-
gasta Brodu ciema patērētājiem ūdens dezinfekcijas periodā uzturā 
lietot tikai vārītu ūdeni.

Tālrunis uzziņām: 29992138.
SIA “Jēkabpils ūdens”

Jēkabpilī tiks veikta ūdensapgādes sistēmas hlorēšana

Jēkabpils novada dome šī 
gada 23. aprīlī pieņēma lēmu-
mu Nr. 274 “Par ielas nosaukuma 
maiņu un adresācijas objektiem, 
adresēm” ar ko tika mainīti Kur-
zemes ielas  posmiem nosaukumi, 
atbilstoši klāt pievienotajai grafis-
kajai shēmai.

Adresācijas principi un norma-
tīvie akti nosaka, ka ielām, ēkām 
un zemes vienībām jābūt izvieto-
tām un nosauktām tā, lai tās būtu 
viegli atrodamas un identificēja-
mas apvidū. Tas ir būtiski operatī-
vajiem dienestiem, pastam, iedzī-
votājiem un navigācijas sistēmām. 
Adresācijas noteikumu 8.1. punkts 
nosaka, ka ielu un citu adresācijas 
objektu nosaukumi vienas pašval-
dības (novada, pilsētas, pagas-
ta) ietvaros nedrīkst atkārtoties. 

Vienotas adresācijas sistēmas ie-
viešanas mērķis administratīvajā 
teritorijā ir saistīts ar paredzamu, 
vienotu adresācijas principu ie-
vērošanu. Ja vēsturiski ir izveido-
jušās situācijas, ka pilsētā ir ielas 
ar vienādiem nosaukumiem, paš-
valdībai ir pienākums veikt adrešu 
atkārtošanās novēršanu, mainot 
vai precizējot nosaukumus ielām 
un adresācijas objektiem.

Jēkabpils pilsētā vēsturiski ir 
veidojusies Kurzemes iela, kas sa-
stāv no trīs atsevišķiem ielu pos-
miem, kas savā starpā nav sav-
starpēji saistīti kā vienots ad-
resācijas objekts, uz kā pamata 
tika pieņemts lēmums par ielas 
posmu nosaukumu maiņu.

Atbilstoši pieņemtajam lēmu-
mam mainās arī adreses adresāci-

jas objektiem, kas piesaistītas šīm 
ielām.

Atbilstoši Ministru kabineta 
2021. gada 29. jūnija noteikumu 
Nr. 455 “Adresācijas noteikumi” 
35. punktam, ja adrese mainī-
ta atbilstoši šo noteikumu pra-
sībām, tai skaitā precizēta adre-
ses pieraksta forma, dokumenti, 
kuros lietota iepriekšējā adrese, 
ir spēkā un dokumentu maiņa 
nav jāveic, izņemot gadījumu, ja 
to paredz speciālais normatīvais 
akts.

Sekot līdzi adreses maiņai var 
Valsts zemes dienesta portālā 
Kadastrs.lv, pie sadaļas Valsts ad-
rešu reģistrs (www.kadastrs.lv).

Plašāk var iepazīties www.je-
kabpils.lv sadaļā Aktualitātes.

Jēkabpils novada Attīstības pārvalde

Paziņojums par adrešu maiņu (Kurzemes iela, Jēkabpils)

Šī gada 23. aprīlī Jēkabpils 
novada dome pieņēma lēmu-
mu Nr.  275 “Par adreses maiņu 
ēkai (kapličai) Jēkabpilī, Jē-
kabpils novadā”. Pieņemtais lē-
mums paredz, ka jaunās kapli-
čas ēkai tiek mainīta adrese no 

Kapu iela  2, Jēkabpils, Jēkab-
pils novads, LV-5201, uz adresi  
Zaļā iela 23, Jēkabpils, Jēkabpils 
novads, LV-5201.

Līdz ar pieņemto lēmumu 
jaunās kapličas ēkas Jēkabpils 
pilsētas kapsētā adrese turpmāk 

būs Zaļā iela 23, Jēkabpils, Jē-
kabpils novads, LV-5201.

Jēkabpils novada pašvaldības 
Attīstības pārvaldes 

Teritorijas plānošanas un īpašumu 
pārvaldīšanas nodaļa

Paziņojums par adreses maiņu kapličai Jēkabpils pilsētā

23. aprīļa Jēkabpils novada domes sēdē nolemts piešķirt oficiā-
lu vietvārdu (nosaukumu) laukumam, zemes vienībā ar kadastra apzī-
mējumu 56010021944 (starp Zaļo, Rūdolfa Blaumaņa, Brīvības ielu un 
Jēkabpils Valsts ģimnāzijas ēku), Jēkabpilī, Jēkabpils novadā: Oskara 
Kalpaka laukums. 

Ministru kabineta noteikumi Nr. 50 “Vietvārdu informācijas noteiku-
mi” nosaka vietvārdu veidošanas, piešķiršanas, apstiprināšanas, uzkrāša-
nas, publiskošanas, izmantošanas, saglabāšanas un aizsardzības kārtību. 
Ņemot vērā kultūrvēsturiskā novada tradīcijas un, lai sekmētu kultūr-
vēsturisko vērtību saglabāšanu, ģeogrāfiskajam objektam – laukumam, 
kas atrodas zemes vienībā (starp Zaļo, Rūdolfa Blaumaņa, Brīvības ielu 
un Jēkabpils Valsts ģimnāzijas ēku), Jēkabpilī, turpmākai viennozīmīgai 
identificēšanai, biedrība “Jēkabpils mantojums” un Andrejs Mihalovskis 
ieteica piešķirt oficiālu vietvārdu: Oskara Kalpaka laukums. 

Oficiālos vietvārdus piešķir vēsturiski apdzīvotām teritorijām un ci-
tiem cilvēka radītiem mūsdienu vai vēsturiski pastāvējušiem ģeogrāfis-
kajiem objektiem (piemēram, parkiem, tiltiem, vietējas nozīmes dabas, 
vēstures un kultūras pieminekļiem), ja tas nepieciešams attiecīgā ob-
jekta viennozīmīgai identificēšanai.

Sabiedrisko attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa
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Jēkabpils PII “Kāpēcītis” iegūst “eTwinning Skola” statusu
7. maijā, Jēkabpils PII “Kā-

pēcītis” svinīgā pasākumā saņē-
ma “eTwinning Skola” atzinības 
zīmi un Eiropas Komisijas patei-
cības vēstuli, apliecinot iestādes 
sasniegumus digitālās pratības, 
sadarbības un inovatīvas izglītī-
bas jomā.

Svinīgajā pasākumā klāteso-
šos uzrunāja Jēkabpils PII “Kā-
pēcītis” direktore, izsakot patei-
cību pedagogiem, sadarbības 
partneriem un visām iesaistītajām 
pusēm par ieguldījumu projek-
tu īstenošanā un iestādes attīs-
tībā. Savukārt Jēkabpils novada 
domes priekšsēdētāja vietniece 
izglītības un kultūras jautājumos 
Aija Vetere uzsvēra radošuma un 
attīstības nozīmi, novēlot neizsīk-
stošu iedvesmu, jaunas idejas un 
panākumiem bagātus nākamos 
projektus: “Lai vienmēr ir daudz 
ideju, viss izdodas un rezultāti 
priecē mūs visus.”

Pasākumu īpaši sirsnīgu pa-
darīja bērnudārza audzēkņu mu-
zikālie priekšnesumi, iepriecinot 
klātesošos ar skaistām dziesmām 
un radot svinīgu noskaņu.

Noslēgumā Jaunatnes starp-
tautisko programmu aģentūras 
pārstāve un eTwinning koordina-
tore Liene Millere svinīgi pasnie-
dza “eTwinning Skola” atzinības 
zīmi, apliecinot iestādes aug-
stos sasniegumus un ieguldījumu 
mūsdienīgas, digitāli attīstītas 
un sadarbībā balstītas izglītības 
veidošanā.

Par “eTwinning Skola” statusu
“eTwinning Skola” statuss 

tiek piešķirts izglītības iestā-
dēm, kuras aktīvi īsteno sadarbī-
bas projektus, veicina pedagogu 
profesionālo pilnveidi, digitālo 

pratību un droša interneta lieto-
šanu. Statuss apliecina iestādes 
sistemātisku un kvalitatīvu darbu 
mūsdienīgas izglītības vides at-
tīstībā un tiek piešķirts uz diviem 
gadiem.

Jēkabpils PII “Kāpēcītis” ar 
iegūto statusu pievienojas Ei-
ropas “eTwinning Skola” tīklam, 
kurā apvienojušās izglītības ies-
tādes no visas Eiropas un ārpus 
tās, veidojot pieredzes apmaiņas 
un sadarbības platformu izglītī-
bas attīstībai.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Aicinām uz Asins donoru dienām 25. maijā, kā arī 8. un 29. jū-
nijā. Tās notiks Jēkabpils stadiona telpās (stadiona tribīņu ēkā) 
Brīvības ielā 289, no plkst. 9.00 līdz 13.00. 

Aicinām Jēkabpils pilsētas un novada iedzīvotājus būt aktī-
viem, piedalīties pašiem un uzrunāt ģimenes locekļus, draugus, 
kolēģus un darba kolektīvus kopā doties uz Donoru dienām, lai 
sniegtu tik nepieciešamo atbalstu līdzcilvēkiem. Vairāk par Do-
noru kustību: www.vadc.lv.

Sabiedrisko attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa

Aicinām uz Asins donoru dienām 
Jēkabpilī!

Informācija par palīdzību bērniem un 
pusaudžiem krīzes situācijā

Jēkabpils novada izglītības iestāžu 
jauno pedagogu kopienas tikšanās

Uzsākta zāļes pļaušana un ielu bedrīšu 
remontēšana

Atgādinām, ka Bērnu aizsar-
dzības centra Bērnu un pusaudžu 
uzticības tālrunis ir 116111 un tas 
ir bezmaksas diennakts palīdzī-
bas dienests. 

Tas sniedz profesionālu psi-
holoģisku palīdzību un atbalstu 
krīzes situācijās. Te strādājošie 
konsultanti ir profesionāli psiho-
logi, kas pārzina bērnu un pusau-
džu aktuālākās problēmas;

Uzticības tālruņa speciālisti 
sadarbojas ar citiem speciālis-
tiem, kas var iesaistīties, lai ne-
pieciešamības gadījumā bēr-
niem palīdzētu.

Kas ir uzticības tālrunis?
Uzticības tālrunis ir izveidots, 

lai sniegtu bērniem un pusau-
džiem psiholoģiska rakstura palī-
dzību, kā arī sniegtu atbalstu krī-
zes situācijās.

Uzticības tālruņa darbībā 
pats svarīgākais uzdevums ir uz-
klausīt un atbalstīt bērnus un 
pusaudžus, palīdzot viņiem risi-
nāt dažāda rakstura jautājumus 
un dzīves situācijas.

Tev ir iespēja:
•	meklēt palīdzību krīzes 

situācijā;
•	uzticēties, jo saruna ir 

anonīma;
•	justies droši, jo saruna 

nevienam netiek izpausta, – 
izņemot gadījumus, ja 
bērns apdraud savu dzīvību 
vai veselību;

•	tikt uzklausītam bez 
pārmetumiem un 
nosodījuma;

•	pastāstīt par savām jūtām 
un pārdzīvojumiem;

•	saņemt atbalstu grūtā brīdī;
•	meklēt risinājumu kopīgi ar 

konsultantu;
•	saņemt informāciju.

Uzticības tālrunis strādā visu 
diennakti, 7 dienas nedēļā, tajā 
skaitā arī svētku dienās.

Vairāk uzzini:
https://uzticibastalrunis.lv/

psihologiska-palidziba/

ESF Plus “Pedagogu profe-
sionālā atbalsta sistēmas izvei-
de” Jēkabpils novada Izglītības 
pārvaldes izglītības metodiķi šī 
gada 24. aprīlī organizēja Jauno 
pedagogu kopienas tikšanos, kas 
notika jau otro reizi. 

Tikšanās laikā dalībnieki ak-
tualizēja būtiskus jautājumus– kā 
motivēt skolēnus, kā efektīvi ie-
saistīt visus izglītojamos mācību 
procesā, kā veidot savstarpēju 
sadarbību. Viena no centrāla-
jām tēmām bija mērķtiecīga sa-
darbība, kas veicina izglītojamo 
izaugsmi un kvalitatīvu izglītības 

procesu, kura centrā ir bērns. 
Jaunie pedagogi ieguva 

praktiskus piemērus un pilnvei-
doja profesionālās kompetences 
klasvadības jomā, kas ir būtisks 
pamats veiksmīgai sadarbībai, 
izaugsmei un motivācijai. Šādas 
tikšanās ne tikai bagātina profe-
sionālo redzesloku, bet arī stipri-
na Jēkabpils novada pedagogu 
kopienu.

ESF Plus  projekts Nr. 
4.2.2.3/1/24/I/001 “Pedagogu 
profesionālā atbalsta sistēmas 
izveide”

Jēkabpils novada  
Izglītības pārvalde

12.  maijā Jēkabpilī atseviš-
ķos Rīgas ielas posmos notika 
asfaltbetona seguma bedrīšu 
labošana. Līdzīgi darbi tiks veikti 
arī citur novada teritorijā.

Kā informēja pašvaldības At-
tīstības pārvaldes Infrastruktū-
ras apsaimniekošanas nodaļas 
vadītāja vietniece Rita Audriņa, 
no pagājušās nedēļas ir uzsākta 
arī zāles pļaušana Jēkabpilī un 
pārējā novada teritorijā.

Kopumā visa Jēkabpils no-
vada teritorijā pļaušanai ir 122 
hektārus liela platība. Pļaušanas 
darbus veic SIA “Jēkabpils pa-

kalpojumi” un Attīstības pārval-
des sezonas darbinieki.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
Komunikācijas nodaļa

IZLAIDUMA PASĀKUMI
IZGLĪTĪBA IESTĀDE KLASE DATUMS LAIKS VIETA

Ābeļu pamatskola 9. 27.06.2026. 14.00 Ābeļu pamatskolas svinību zāle

Antūžu pamatskola
9.klase un profesionālās 

pamatizglītības 
programmas “Ēdināšanas 

pakalpojumi” 2. kurss
12.06.2026. 11.00 Antūžu pamatskolas zāle

Biržu pamatskola 9. kl. pasākums 
“Sapņu spārni” 15.05.2026. 13.00 Biržu pamatskolas zāle

Dignājas pamatskola 9. 12.06.2026. 17.00 Dignājas pamatskola

Krustpils pamatskola 9. 12.06.2026. 18.00 Krustpils pamatskola, Madonas 
iela 48

Rubeņu pamatskola 9. 06.06.2026. 16.00 Rubeņu pamatskolas pagalms

Sūnu pamatskola

9. 05.06.2026. 19.00
Sūnu pamatskolas izglītības 

programmu īstenošanas vieta 
Atašiene 

9. 12.06.2026. 17.00 Sūnu pamatskola, Skolas iela 1, 
Kūkas 

9. 13.06.2026. 16.00
Sūnu pamatskolas izglītības 

programmu īstenošanas vieta 
Vīpe 

Aknīstes vidusskola
9. 13.06.2026. 15.00 Aknīstes vidusskolas svinību 

zāle

12. 13.06.2026. 13.00 Aknīstes vidusskolas svinību 
zāle

Jēkabpils 2.vidusskola

9.d 12.06.2026. 12.00 Jēkabpils 2. vidusskolas 
svinību zāle

9.c 12.06.2026. 16.00 Jēkabpils 2. vidusskolas 
svinību zāle

9.a, 9.b, 9.k, 9.s 19.06.2026. 12.00 Jēkabpils 2. vidusskolas 
svinību zāle

12.a 19.06.2026. 16.00 Jēkabpils 2. vidusskolas 
svinību zāle

Jēkabpils 3. vidusskola

9.b
26.06.2026.

16.00 Jēkabpils 3. vidusskola

9.a, 9.c 18.00 Jēkabpils 3. vidusskola

12. 04.07.2026. 14.00 Jēkabpils 3. vidusskola

Jēkabpils Valsts ģimnāzija
9. 05.06.2026. 18.00 Krustpils Kultūras centrs

12. 12.06.2026. 18.00 Krustpils Kultūras centrs

Salas vidusskola
9. 12.06.2026. 18.00 Salas Tautas nams

12. 19.06.2026. 18.00 Salas Tautas nams

Viesītes vidusskola
9.a, 9.b 05.06.2026. 18.00 Viesītes kultūras centrs “Sēlija”

12. 12.06.2026. 18.00 Viesītes kultūras centrs “Sēlija”

Zasas vidusskola 9., 12. 03.07.2026. 18.00 Zasas Tautas nams

Aicinām sekot līdzi arī izglītības iestāžu aktuālajai informācijai!
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Viesītes pilsēta, Viesītes, Elkšņu, Rites un Saukas pagastsViesītes pilsēta, Viesītes, Elkšņu, Rites un Saukas pagasts

Ierobežojumi naftas vadu aizsargjoslā Rites pagastā

Viesīti apciemoja delegācija no Lietuvas

Krustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagastsKrustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagasts

7.  maijā Antūžu Tautas namā 
notika domes vadības tikšanās 
ar iedzīvotājiem. Sanāksmē pie-
dalījās Jēkabpils novada domes 
priekšsēdētāja vietnieks attīstības 
jautājumos Kārlis Stars, vietniece 
izglītības un kultūras jautājumos 
Aija Vetere, izpilddirektors Klāvs 
Jirgens, Attīstības pārvaldes va-

dītāja Baiba Voltmane un Infra-
struktūras apsaimniekošanas no-
daļas vadītāja vietniece Rita Aud-
riņa. Sanāksmē iedzīvotājus par 
aktualitātēm informēja arī pārval-
des vadītājs Tālis Zalva un saim-
niecības vadītāja Dace Vītola. 

Tikšanās sākumā vietnieks at-
tīstības jautājumos Kārlis Stars in-

formēja klātesošos par aktualitā-
tēm pašvaldībā, par 2026.  gada 
budžetu un to sadalījumu at-
bilstoši dažādām nozarēm. Iedzī-
votāji tika iepazīstināti arī ar pa-
veiktajiem darbiem pagājušajā 
gadā pagasta teritorijā un šogad 
ieplānoto. Kā, piemēram, šogad 
paredzēta melnā seguma vienlai-
dus bedrīšu labošana Jasmīnu ielā 
Variešos (2. kārta) un Antūžu Tau-
tas nama remonts. Turpināsies arī 
projekts “Jēkabpils novada Antū-
žu pamatskolas infrastruktūras 
un mācību vides pilnveide efek-
tīvai un mūsdienīgai speciālās iz-
glītības programmu īstenošanai”. 
Pagājušajā gadā tika izstrādāta 
un saskaņota būvniecības iece-
res dokumentācija, iegādāts IKT 
aprīkojums (interaktīvie disple-
ji, stikla tāfeles, printeri/kopētāji). 
Savukārt šogad plānoti būvdarbi 
(telpu vienkāršota atjaunošana) 

un mācību telpu aprīkojuma iegā-
de. Projekts jāpabeidz līdz šī gada 
31. decembrim. 

Vēl Krustpils, Variešu un Kūku 
pagastos šogad notiks  Sūnu pa-
matskolas sporta laukuma segu-
ma remonts, vienlaidus bedrīšu 
labošana ar asfaltbetonu Prižu 
avēnijā, Laukezera dabas parka in-
frastruktūras izbūve, labiekārtoša-
na, jumta seguma atjaunošana un 
lietus noteku izbūve un skursteņa 
remonts Kūku pagasta pārvaldes 
ēkā Laukezera iela 4. 

Sanāksmē iedzīvotāji aktīvi 
uzdeva arī interesējošos jautāju-
mus  – piemēram, par transporta 
pieejamību un maršrutu organi-
zēšanu no 1. septembra, vaicājot, 
vai būtu iespējams 6.  maršruta 
autobusa maršrutu pagarināt līdz 
Antūžiem. Pašvaldības pārstāv-
ji sacīja, ka ar SIA “Jēkabpils Au-
tobsu parks” tiks runāts par 6. au-

tobusa maršruta izmaiņām un tas 
varētu kursēt no Variešu centra 
līdz Jēkabpils 3. vidusskolai. Paš-
laik tiek strādāts pie tā, lai saba-
lansētu grafiku, kas būtu ērts gan 
jaunāko klašu skolēniem, gan arī 
vidusskolēniem. 

Tikšanās laikā pārrunāja arī ci-
vilās aizsardzības jomu, uzdodot 
jautājumus  par iespējamo rīcību 
ārkārtas situācijās. Domes pār-
stāvji norādīja, ka civilās aizsar-
dzības jautājumi ir aktualizēti un 
tiek pārskatīti, izvērtējot iespējas 
pilnveidot informēšanas un drošī-
bas pasākumus. Tikšanās laikā tika 
apspriesti arī ceļu infrastruktūras 
jautājumi – ceļu kvalitātes un uz-
turēšanas jautājumi, kā arī citi. 

Liels paldies iedzīvotājiem 
par izrādīto interesi, sarunu un 
apmeklētību!

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Antūžos notika tikšanās ar novada vadību un iedzīvotājiem

Variešu pagasts
Sakoptas kapsētu teritorijas.
Veikta krūmu ciršana autoceļu VA34 

V789-Austrumi, VA10 Ķoderi–Kaupernieki, 
VA03 Baltgalvji–Midzeņi malās.

Atjaunoti soliņi atpūtas vietā 
“Zaļbirzes”.

Veikta tirgus izpēte Antūžu TN fasādes 
atjaunošanas darbiem.

Veikta tirgus izpēte melnā seguma 
vienlaidus bedrīšu remontam Jasmīnu ielā 

(2. kārta).
Nomainīts dziļsūknis Variešu ciema 

ūdens apgādes stacijā.
Krustpils pagasts 

Turpinājās dažādi  ikdienas teritoriju un 
īpašumu uzturēšanas darbi.

Tika novākti vēja izgāztie koki un zari 
no kapsētām un pašvaldības ceļmalām. 

Veikti remontdarbi notekūdeņu attīrī-
šanas iekārtām.

Veikta centrālā ūdensapgādes tīkla 

dezinfekcija, un ūdens paraugu testēša-
na. Ūdens kvalitāte atbilst MK noteikumu 
kvalitātes un nekaitīguma prasībām.

Tika veikta atsevišķu pašvaldības 
grantēto ceļu greiderēšana.
Kūku pagasts

Nogreiderēti Kūku pagasta visi pava-
sarī bojātie ceļi.

Salaboti ceļi 3 izskalojumu vietās.
Attīrītas ceļa KU08, Pēternieki–Gravā-

ni–Zīlāni, malas no krūmiem.

Dēļdruvu kapsētā sakopta teritori-
ja ap kapsētu (satīrītas nelegālas lapu un 
atkritumu izmešanas vietas gar kapsē-
tas teritoriju), uzstādīta jauna sēta un at-
jaunots kapu zvanu torņa jumta seguma 
krāsojums.

Kondrātu kapsētā atjaunots kapu 
zvanu torņa jumta seguma krāsojums.

Kūku pagasta pārvalde 
(Kūku pagasts, Variešu pagasts,  

Krustpils pag.)

Paveiktie darbi aprīlī

Aprīļa nogalē Viesīti apcie-
moja delegācija no Ilzenbergas 
muižas Lietuvā. Tikšanos organi-
zēja Viesītes muzeja “Sēlija” tūris-
ma informācijas punkts. 

Lietuvas viesi iepazinās ar Vie-
sītes pilsētu, Viesītes muzeja no-
daļām, Viesītes kultūras centru 
“Sēlija”, Fišera alus darītavu, in-
kubatori.lv un Z/S “Ārītes”. Savu 

produkciju prezentēja vietējie uz-
ņēmēji – bioloģisko pārtikas pro-
duktu ražotāji SIA “Spāres L” un 
“Alīdas kafeja”. 

Tikšanās galvenais mērķis bija 
veicināt pārrobežu tūrismu starp 
Latvijas un Lietuvas pierobežas 
reģioniem. Ilzenbergas muiža ir 
unikāls tūrisma objekts pašā Lie-
tuvas pierobežā, Ilzu ezera dien-
vidu krastā, aptuveni 30 kilomet-
rus no Viesītes. 

Tikšanās laikā Viesītes muze-
ja un Ilzenbergas muižas pārstāv-
ji vienojās par savstarpēju tūrisma 
informācijas sniegšanu un nākot-
nē plāno izstrādāt īpašus tūrisma 
maršrutu piedāvājumus, kuri ie-
kļautu interesantus objektus abās 

SIA “Latvian Transit” informē, 
ka Jēkabpils novada pašvaldī-
bas teritoriju Rites pagastā šķēr-
so SIA Latvian Transit piedero-
šie maģistrālie naftas un naftas 
produktu vadi, kuriem, saskaņā 
ar Aizsargjoslu likumu ir noteikta 
drošības aizsargjosla (minimālais 
platums – 25 metri no cauruļva-
da ass). Vispārīgie aprobežojumi 
aizsargjoslās ir noteikti Aizsarg-
joslu likuma 35.  pantā. Papildus 
aprobežojumi aizsargjoslās ap 
ogļūdeņražu ieguves vietām, naf-
tas, naftas produktu un bīstamu 
ķīmisko vielu un produktu cauruļ-
vadiem, tilpnēm, krātuvēm, pār-
strādes un pārkraušanas uzņēmu-
miem, degvielas uzpildes staci-
jām ir noteikti Aizsargjoslu likuma 
57. pantā, kura pirmajā, otrajā un 

trešajā daļā ir noteikti svarīgākie 
aprobežojumi. 

Tostarp, Aizsargjoslu likuma 
57. panta pirmās daļas punkti, tajā 
skaitā, bet ne tikai, nosaka:

• aizliegts ierīkot atkritumu 
apglabāšanas poligonus;

• aizliegts nomest smagumus, 
izmest vai izliet zemē kodīgas vai 
koroziju izraisošas vielas, degvielu 
vai eļļošanas materiālus;

• aizliegts staigāt pa virsūdens 
cauruļvadu pārejām;

• aizliegts veikt darbus, kas 
saistīti ar zemes applūdināšanu;

• aizliegts audzēt kokus un 
krūmus platībās, kuras norā-
dītas aizsargjoslu noteikšanas 
metodikā;

ja nav noslēgta rakstveida 
vienošanās ar ogļūdeņražu iegu-

ves vietu, naftas, naftas produktu 
un bīstamu ķīmisko vielu un pro-
duktu cauruļvadu, tilpņu, krātuvju, 
pārstrādes un pārkraušanas uzņē-
mumu, degvielas uzpildes staciju 
īpašnieku, aizliegts:

• būvēt, atjaunot, pārbū-
vēt vai nojaukt jebkuras ēkas un 
inženierbūves,

• izvietot lopbarības, minerāl-
mēslu, bīstamu ķīmisko vielu un 
produktu, kokmateriālu, uzlies-
mojošu, viegli un īpaši viegli uz-
liesmojošu vielu, produktu un ma-
teriālu glabātavas,

• izvietot degvielas uzpildes 
stacijas,

• ierīkot kuģu, liellaivu un pel-
došu celtņu piestātnes,

• veikt darbus ar uguni un lies-
mu, dzīt pāļus, lietot vibroveltņus 

ar svaru, kas lielāks par 5000 ki-
logramiem, un triecienmehānis-
mus ar jaudu, kas lielāka par 100 
kilovatiem,

• veikt zemes darbus dziļāk 
par 0,3 metriem, bet aramze-
mēs – dziļāk par 0,45 metriem, kā 
arī meliorācijas un grunts planē-
šanas darbus,

• veikt ģeoloģiskos, ģeodēzis-
kos un citus pētniecības darbus, 
kas saistīti ar urbumu veidošanu 
un grunts paraugu ņemšanu (iz-
ņemot augsnes paraugus),

• veikt gultnes padziļināšanas 
un zemes smelšanas darbus,

• veikt citus darbus, kas traucē 
ogļūdeņražu ieguves vietu, naf-
tas, naftas produktu un bīstamu 
ķīmisko vielu un produktu cauruļ-
vadu, tilpņu, krātuvju, pārstrādes 

un pārkraušanas uzņēmumu, deg-
vielas uzpildes staciju un ar šiem 
objektiem saistīto iekārtu apkal-
pošanu vai var bojāt šos objektus.

Vienlaicīgi atgādinām, ka 
kopš 2022. gada beigām maģis-
trālais naftas produktu cauruļ-
vads “Polocka–Ventspils” ir iztuk-
šots un piepildīts ar inertās gāzes 
(slāpekļa) maisījumu. SIA “Latvi-
an Transit” turpina uzturēt maģis-
trālo cauruļvadu drošā stāvokļa 
režīmā, kura laikā tiek saglabāta 
maģistrālā cauruļvada darbspē-
ja, nodrošināta ekoloģiskā drošī-
ba, rūpnieciskā drošība un uguns-
drošība visam tā uzturēšanas 
periodam.

Plašāk lasīt www.jekabpils.lv 
sadaļā Aktualitātes.

SIA “Latvian Transit”

Informējam, ka saistībā ar rotācijas apļa izbūvi Viesītē no 
2026. gada 11. maija ieviesti satiksmes ierobežojumi. 

Raiņa iela Viesītē, virzienā no rotācijas apļa uz centru, būs 
slēgta līdz Dzelzceļnieku ielai. Pietura “Lauksaimniecības skola” 
no 11. maija pārcelta uz krustojuma otru pusi. Aicinām iedzīvo-
tājus un autovadītājus savlaicīgi plānot maršrutus un sekot līdzi 
norādēm! Paldies par sapratni!

Jēkabpils novada Attīstības pārvalde

Satiksmes ierobežojumi Viesītē

robežas pusēs.
Viesītes muzejs “Sēlija” aici-

na apmeklēt savu tūrisma punktu 
A. Brodeles ielā 7, kur varēsiet uz-
zināt par interesantākajiem tūris-
ma objektiem Viesītes apkārtnē 

un tuvākajos novados. Apceļosim 
Viesīti un Sēliju kopā! Atgādinām, 
vēsturiskās sēļu zemes atradās arī 
mūsdienu Lietuvas pusē un arī tās 
noteikti ir vērts apmeklēt.

Viesītes muzejs “Sēlija”
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Salas un Sēlpils pagastsSalas un Sēlpils pagasts

16. aprīlī Salas Tautas namā 
norisinājās iedzīvotāju tikšanās 
ar Jēkabpils novada domes va-
dību un speciālistiem. Sanāk-
smē piedalījās Jēkabpils nova-
da domes priekšsēdētājs Raivis 
Ragainis, vietniece izglītības un 
kultūras jautājumos Aija Vetere, 
vietnieks attīstības jautājumos 
Kārlis Stars un vietnieks veselī-
bas un sociālo pakalpojumu jau-
tājumos Aivars Vanags, Salas un 
Sēlpils pagasta pārvaldes va-
dītājs Gusts Jansons, SIA “Vī-

gants” valdes loceklis Jānis Ko-
ļesinskis, kā arī citi pašvaldības 
iestāžu darbinieki. 

Tikšanās laikā domes priekš-
sēdētājs iepazīstināja klātesošos 
ar šī gada pašvaldības budžetu, 
noteiktajām prioritātēm, aktu-
ālajiem saimnieciskajiem dar-
biem un plānotajām investīcijām 
Salas un Sēlpils pagastā. Klāt-
esošie pagasta iedzīvotāji pēc 
prezentācijas aktīvi uzdeva inte-
resējošos jautājumus. Iedzīvotā-
ji jautāja par atkritumu apsaim-

niekošanu, lielgabarīta atkritu-
miem un lapu savākšanu, par 
infrastruktūru, māju renovāciju 
un to apsaimniekošanu. Tāpat 
tika skartas tēmas par pagas-
ta ceļiem, ceļu atputekļošanas 
iespējām vasarā, ūdensvada un 
kanalizācijas izbūvi, par ģimenes 
ārsta prakses vietām pagastā un 
citām tēmām. 

Atgādinām, ka Salas un Sēl
pils pagasta pārvaldes vadītāja 
amatā no 1. aprīļa ir Gusts Jan-
sons, tādēļ tikšanās laikā pārval-
des vadītājs aicināja iedzīvotājus 
uz savstarpēju sadarbību dažā-
du pagastiem aktuālo jautājumu 
risināšanā.

Kopumā sanāksmē vairāk 
nekā divu stundu garumā paš-
valdības pārstāvji uzklausīja ie-
dzīvotāju jautājumus, ierosināju-
mus un sniedza informāciju par 
iespējamiem risinājumiem. Pal-
dies Salas un Sēlpils pagastu ie-
dzīvotājiem par lielo apmeklētī-
bu un aktīvo dialogu!

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Maija sākumā Salas un Sēl
pils pagastos turpinājām veikt 
dažādus labiekārtošanas darbus. 
Sakas upē ir uzstādīts pontontilts, 
savukārt Zvejnieklīča teritorija jau 
ir sakopta un sagatavota apmek-
lētājiem – teritorijā izvietoti atpū-
tas piknika galdi, bet Daugavas 
krastā uzstādīta laivu piestātne.

Līdz ar siltā laika iestāšanos 
oficiāli noslēgusies apkures se-
zona, un šobrīd galvenā uzmanī-
ba tiek veltīta malkas sagatavo-
šanai nākamajai ziemai. Pavasa-
rī pagastu kapsētās esam izvie-
tojuši ūdens konteinerus. Tāpat 
aizvadīta ikgadējā talkas diena, 
kuras laikā iedzīvotāji un darbi-

nieki kopīgiem spēkiem saposuši 
apkārtni.

Ikdienā turpinās regulārie uz-
turēšanas darbi pagastu centros, 
uz pašvaldības ceļiem un publis-
kajās atpūtas vietās, nodrošinot 
kārtību un patīkamu vidi ikvienam.

Tuvākie iedzīvotāju pieņem-
šanas laiki: pirmdienās plkst. 
8.30–12.00 Salas pag. pārvaldē 
Susējas ielā 9, Salā; 9.06. (mēneša 
otrajā otrdienā) plkst. 9.00–12.00 
Dienas aprūpes centrā Biržu ielā 
12, Biržos; 19.05. (mēneša trešajā 
otrdienā) plkst. 10.00–12.00 Sēl-
pils pagasta pārvaldē.

Salas un Sēlpils pagasta 
pārvalde

Ar lielu iedzīvotāju atsaucību Salā aizvadīta 
novada vadības tikšanās ar iedzīvotājiem

Saimnieciskie darbi Salas un Sēlpils 
pagastos

Aknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un Aknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un 
Gārsenes pagastsGārsenes pagasts

Paziņojums Aknīstes pilsētas 
iedzīvotājiem

Šī gada 18. maijā no plkst. 8.30 līdz 15.00 notiks Aknīstes pilsē-
tas dzeramā ūdens sistēmas dezinfekcija. Iespējami dzeramā ūdens 
padeves traucējumi, tādēļ aicinām iedzīvotājus savlaicīgi sagatavot 
ūdens rezerves. Dezinfekcijai tiks izmantots dezinfekcijas līdzeklis 
“DR OXY STERIL”, kas satur ūdeņraža pārskābi (peroksīdu).

Pēc ūdens padeves atjaunošanas iespējama īslaicīga ūdens 
duļķainība.

Atvainojamies par sagādātajām neērtībām!
SIA “Aknīstes Pakalpojumi”

Viens no nozīmīgākajiem Bib-
liotēku nedēļas notikumiem  – 
publisko un skolu bibliotēku dar-
binieku kopīgā sanāksme – šogad 
norisinājās Aknīstē, kur mūs sirsnī-
gi uzņēma Valdemāra Ancīša 
Aknīstes bibliotēka. 

Pasākumu ieskandināja mū-
ziķis Uldis Linarts, savukārt ar uz-
runām dalībniekus sveica nozares 
pārstāvji un bibliotēku vadītāji. 

Dienas gaitā: 
• iedvesmojošas prezentācijas 

no kolēģiem no visas Latvijas, 
• pieredzes stāsti par lasīša-

nas veicināšanu un sadarbību ar 

skolām, 
• ieskats bibliotēku darbā cit-

viet pasaulē. 
Priecājāmies arī par pašval-

dības pārstāvju klātbūtni, kas 
apliecina ciešu sadarbību ar 
bibliotēkām. 

Dienas noslēgumā  – izzino-
ša un humora pilna pastaiga pa 
Aknīstes vēsturiskajām vietām. 

Paldies visiem par kopā bū-
šanu, iedvesmu un pieredzes 
apmaiņu! 

Informāciju sagatavoja 
Jēkabpils Galvenā bibliotēka

Foto – Marija Zlamīte

Bibliotēku nedēļa 2026 – atskats uz 
sanāksmi Aknīstē

Ābeļu, Dignājas, Dunavas, Leimaņu, Kalna, Rubenes un Zasas pagastsĀbeļu, Dignājas, Dunavas, Leimaņu, Kalna, Rubenes un Zasas pagasts

Saimnieciskie darbi 
Aprīļa beigās un maija 

sākumā veiktie darbi Dig-
nājas pagastā:

• Tika noplanēti visi pa-
gasta ceļi.

• Sakopta Dignājas 
kapu teritorija.

• Sākusies intensīva 
zāles pļaušana.

Dignājas pagasta pārvalde

Aicinām pieteikt dalību Vakara tirgum Daugavas 
svētkos, kas norisināsies 30. maijā plkst. 16.00 Dignājas 
estrādē. Tā būs lieliska iespēja prezentēt savu produkci-
ju, satikt pircējus un kļūt par daļu no svētku atmosfēras.

Dalībai aicināti: mājražotāji, amatnieki, stādaudzētāji, 
vietējie uzņēmēji.

Vietu skaits ir ierobežots, tāpēc neatliec pieteikša-
nos uz pēdējo brīdi!

Papildu informācija un pieteikšanās: e-pasts: alina.
bruzuka@jekabpils.lv, tālr. nr. 20239071.

Tiekamies Dignājā, lai kopā radītu īpašu svētku at-
mosfēru pie Daugavas svētkos!

Dignājas pagasta pārvalde

21. maijā plkst. 18.00 Zasas 
Tautas namā iedzīvotājiem būs 
iespēja tikties ar Jēkabpils nova-
da pašvaldības vadību un uzdot 
interesējošus jautājumus.

Iespējams arī iesūtīt jautā-
jumus iepriekš, līdz 18. maijam 
(ieskaitot).

Saite jautājumu iesniegšanai: 
https://ej.uz/zasastn1

Tomēr ikviens iedzīvotājs tiek 
aicināts uzdot jautājumus arī tik-
šanās laikā.

Iedzīvotājiem, kuriem nav ie-
spēju nokļūt uz tikšanos ar savu 
transportu, lūgums zvanīt pagas-
tu pārvaldes vadītājam vai saim-
niecības vadītājiem, lai noskaid-

rotu par iespējām nokļūt uz tik-
šanās norises vietu.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

21. maijā Zasā būs novada vadības tikšanās ar 
iedzīvotājiem

Uzņēmēji, mājražotāji, 
amatnieki un stādaudzētāji – šī 
informācija ir jums!
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Biedrība “Vidusdaugavas 
NVO centrs” ir uzsākusi projekta 
“Ģimenes kods: sakņojam vērtī-
bas, risinām izaicinājumus” reali-
zēšanu un aicina projekta aktivi-
tātēm pieteikties Jēkabpils pil-
sētā vai novadā dzīvojošās ģime-
nes ar nepilngadīgiem bērniem. 
Aicinām uz pirmo pasākumu 
23.05.2026. plkst. 11.00–15.00 
Rīgas ielā 192, Jēkabpilī.

“Situāciju aplis”, tēma: “Mo-
bings skolās no vecāku skatu-
punkta un rīcības: kā atpazīt, ko 
darīt un kā rīkoties vecākiem? 
Kā pašiem nekļūt mobingotā-
jiem?”, vadīs Kaspars Bikše, ģi-
meņu bērniem tiek nodrošināta 
pieskatīšana.

PIETEIKTIES: aizpildi pietei-
kuma anketu uz katru pasākumu! 

Pirmā pasākuma dalības anketa: 
https://ej.uz/vietagimenei-situa-
ciju-apli-1 vai skenē QR kodu.

INFO: tālr. nr. 26410346, 
Laimdota Kancāne, projekta ko-
ordinatore. Vairāk par projektu: 
https://ej.uz/gimeneskods. 

Finansē Eiropas Savienība un pasākums notiek 
Eiropas Sociālā fonda Plus projekta “Ģimenei 
draudzīgas vides un sabiedrības veidošana” 

ietvaros, projekta numurs 4.3.6.9/1/24/I/001”.

Biedrība  
“Vidusdaugavas NVO centrs”

Noslēgusies “Sēlijas kultūras 
programmā 2026” iesniegto pro-
jektu vērtēšana. Finansiālu atbal-
stu projektu īstenošanai saņēmis 
31 projekts par kopējo atbalsta 
summu 93 000 €, kas ģeogrāfis-
ki pārklāj visu Sēlijas vēsturisko 
zemi.

Kopumā 2025. gada projek-
tu konkursā iesniegti 73 projektu 
pieteikumi par kopējo pieprasī-
to summu 306 017,19 €. Projektu 
kvalitāti izvērtēja 6 ekspertu ko-
misija, kuras sastāvu veido 3 Sēli-
jas vēsturiskās zemes pārstāvji, 2 
Valsts Kultūrkapitāla fonda pār-
stāvji un 1 Latvijas Nacionālā kul-

tūras centra pārstāvis.
Šogad ar kultūras program-

mas finansiālu atbalstu aktivitā-
tes notiks Asarē, Ābeļos, Bebre-
nē, Daudzevā, Dignājā, Elkšņos, 
Ilūkstē, Kaldabruņā, Lonē, Ne-
retā, Sēlpilī, Staburagā, Subatē, 
Susējā, Viesītē, Zasā un citviet. 
Tā piemēram, Dignājas pagasta 
biedrība “Cirkuži” dokumentēs 
pūtēju orķestru dalībnieku stās-
tus. Atbalstu saņēmuši arī ikga-
dēji kultūras notikumi – Neretas 
ērģeļmūzikas festivāls, Dziesmi-
nieku dienas Sēlijā, pavasara ro-
tāšana Sēlpilī, Rožu svētki Saukas 
pagasta stādaudzētavā “Ārītes” 

un citi. Visu apstiprināto pro-
jektu saraksts pieejams portā-
lā selija.com. Projektu īstenoša-
nas periods ir no 1. maija līdz 15. 
decembrim. 

Valsts Kultūrkapitāla fonda 
mērķprogrammas “Latviešu vēs-
turisko zemju attīstības prog-
ramma” projektu konkursu “Sē-
lijas kultūras programma 2026” 
administrē biedrība “Partnerība 
“Kaimiņi”” ar kopienu sadarbības 
tīkla “Sēlijas salas” informatīvo 
atbalstu.

Kopienu sadarbības tīkls 
“Sēlijas salas”

Lauku sētā “Eglāji”, Variešu 
pagastā, ceturtdien, 2026. gada 
21.  maijā, no plkst. 10.00 līdz 

16.00 norisināsies otrais no pro-
jekta “Robežjosla. Teritoriju un 
ciemu identitāte” klātienes se-

mināriem Jēkabpils novadā. Se-
mināra tēma “Mārketings un te-
ritorijas tēls”. Lektores  – Daina 
Alužāne un Ieva Jātniece. 

Tiek aicināts ikviens intere-
sents, taču ĪPAŠI tiek aicināti 
Daugavas labā krasta jeb Vīpes, 
Variešu, Atašienes un Krustpils 
pagastu iedzīvotāji – nevalstisko 
organizāciju un pašvaldības pār-
stāvji, kultūras un tūrisma spe-
ciālisti, uzņēmēji un citi kopienu 
aktīvisti!

Vietu skaits ir ierobežots, 
tādēļ lūgums iepriekš pieteik-
ties, zvanot: 26368492 (Egita 
Galiņa). Plašāka informācija par 
projekta aktivitātēm, zvanot: 
20405804 (Liene Dāboliņa).
Starpteritoriālais sadarbības projekts “Robežjosla. 

Teritoriju un ciemu identitāte” Nr. 25-00-
C0LA19.332-000002 tiek īstenots Eiropas 

Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai un Kopējās 
lauksaimniecības politikas stratēģiskā plāna 2023.–

2027. gadam pasākumā “Darbību īstenošana 
saskaņā ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības 
stratēģiju, tostarp sadarbības aktivitātes un to 

sagatavošana”.

Biedrība  
“Vidusdaugavas NVO centrs”

Jēkabpils novada iedzīvotāji 
aicināti piedalīties teorētisko un 
praktisko apmācību ciklā civi-
lajā drošībā “Drošas kopienas  – 
drošāka sabiedrība”. Apmācību 
mērķis ir stiprināt sabiedrības 
gatavību dažādām krīzes situāci-
jām un sniegt praktiskas zināša-
nas ikdienas drošībai.

Apmācības notiks:
• 19. un 20. maijā plkst. 17.30 

Krustpils pils smēdē Jēkabpilī,
• 21. un 22. maijā plkst. 17.30 

Vīpes Tautas namā, Vīpes pagas-
tā, Jēkabpils novadā,

• 1. un 2. jūnijā plkst. 17.30 
Atašienes Tautas namā “Annas 
sāta”.

Katra apmācību diena paredz 
atšķirīgu tematisko saturu, tādēļ 
interesenti aicināti apmeklēt abu 
dienu nodarbības.

Dalībnieki iegūs zināšanas 
par civilās aizsardzības pamat-
principiem, uzzinās, kā sagatavot 
72 stundu izdzīvošanas somu, kā 
arī iepazīs lietotnes “112 Latvija” 
funkcionalitāti. Tāpat būs iespēja 
uzdot jautājumus jomas profesio-
nāļiem: Ilmārs Luksts, Jēkabpils 

novada civilās aizsardzības in-
ženieris; Ainārs Kuršāns, Zemes-
sardzes 56.  kaujas nodrošināju-
ma bataljona plānošanas daļas 
virsnieks; Kristers Millers, Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas die-
nesta pārstāvis 

Dalība apmācībās ir bez 
maksas, taču nepieciešama ie-
priekšēja pieteikšanās, aizpildot 
anketu: ej.uz/drosaskopienas.

Papildu informācija: tālr. nr. 
25671222, e-pasts: info@vidus-
daugavasnvo.lv.

Eiropas Savienības fonda projekts “Sabiedrības 
noturībspējas stiprināšana un kopienu 

pašorganizēšanās veicināšana”, projekta Nr. 
4.3.4.9/1/25/I/001.

Biedrība  
“Vidusdaugavas NVO centrs”

NVO aktualitātes

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Ģimenes aicinātas uz diskusiju par 
mobingu skolās

Izsludina LEADER projektu 
iesniegumu pieņemšanu 

Sēlijas kultūras programmā finansiāli atbalstīts 31 projekts

Seminārs “Mārketings un teritorijas tēls”  
Krustpils puses kopienām

Izmanto iespēju un piedalies civilās drošības apmācībās 
Jēkabpilī un novadā

Biedrības “Vidusdaugavas 
NVO centrs” 20 gadu jubilejas 
gadā izveidota jauna struktūrvie-
nība – “Jaunieši Vidusdaugavai”, 
kuras mērķis ir atbalstīt jauniešu 
projektus un iniciatīvu īstenošanu 
Vidusdaugavas reģionā.

Jaunā struktūrvienība turpi-
nās darbu ar Eiropas Solidaritātes 
korpusa projektiem. Nesen ap-
stiprināts Jaunatnes starptautis-
ko programmu aģentūrā iesnieg-
tais projekts Nr. 2026-1-LV02-
ESC51-VTJ-000403697, kura 
īstenošana paredzēta 2026.–

2027.  gadā. Projektam piešķirts 
finansējums 21 514 eiro apmērā.

Projekta ietvaros biedrībā 
četru līdz piecu mēnešu perio-
dā tiks uzņemti četri jaunieši no 
dažādām Eiropas valstīm, lai īs-
tenotu divas brīvprātīgā darba 
aktivitātes.

Struktūrvienība “Jaunieši Vi-
dusdaugavai” sniegs atbalstu arī 
Jēkabpils un citu Latvijas vietu 
jauniešiem vecumā no 18 līdz 30 
gadiem, palīdzot viņiem iesaistī-
ties Eiropas brīvprātīgajā darbā 
ārpus Latvijas un gūt starptautis-
ku pieredzi.

Biedrība  
“Vidusdaugavas NVO centrs”

“Jaunieši Vidusdaugavai” – 
jauna struktūrvienība biedrībā 
“Vidusdaugavas NVO centrs”

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Vietējās rīcības grupa Jēkab-
pils novadā biedrība “Vidusdau-
gavas NVO centrs” izsludina LE-
ADER projektu iesniegumu pie-
ņemšanu uzņēmējdarbības un 
publiskās infrastruktūras attīstī-
bai. Gan uzņēmējdarbības, gan 
sabiedriskā labuma projektu īs-
tenošanas vieta ir Jēkabpils no-
vada lauku teritorijas 22 pagasti, 
Viesīte un Aknīste, izņemot Jē-
kabpils pilsētu. 

Uzņēmējdarbības uzsākšanas 
un attīstīšanas projektu iesniegu-
mu pieņemšana 10. kārtas ietva-
ros notiks no 2026. gada 18. jūnija 
līdz 2026. gada 18. augustam. 

Kārtas kopējais publiskais fi-
nansējums  – 300  466,98  EUR. 
Projektu iesniedzēji – fiziskas 
personas, kuras plāno uzsākt 
uzņēmējdarbību, vai esoši uz-
ņēmēji, kuru pēdējā noslēgtā 
gada apgrozījums nepārsniedz 
350 000 EUR. 

Novada lauku teritori-
ju attīstību sekmējošu inicia-

tīvu projektu iesniegumu pie-
ņemšana 11.  kārtas ietvaros no-
tiks no 2026. gada 18.  jūnija līdz 
2026. gada 17. jūlijam. 

Kārtas kopējais publiskais fi-
nansējums ir 140 700,00 EUR, 
tajā skaitā rīcībai R5 “Pub-
liskā infrastruktūra” pieejami 
50 000 EUR, rīcībai “Mantojums. 
Kultūra, vēsture, mūžizglītība” 
55 700 EUR, rīcībai R7 “Vide un 
veselība” 35  000  EUR. Projektu 
iesniedzēji – biedrības, nodibinā-
jumi un Jēkabpils novada pašval-
dība. Plašāka informācija: biedrī-
bas mājas lapas LEADER sadaļā 
“Projektu kārtas”. 

Kvalitatīvi sagatavots pro-
jekts būtiski palielina iespēju sa-
ņemt finansējumu! Konsultācijas 
darba dienās plkst. 10–14, Jē-
kabpilī, Brīvības ielā 45, 2. stāvā, 
iepriekš piesakoties: tālr. nr. 
26183839, e-pasts partneriba@
vidusdaugavasnvo.lv. 

Biedrības “Vidusdaugavas NVO centrs” 
struktūrvienība “Lauku attīstības partnerība 

“Vidusdaugava””

Līdzfinansē
Eiropas Savienība
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Atzīmējot Eiropas dienu, 
7. maijā Jēkabpils Valsts ģimnā-
zijā norisinājās Erasmus+ līdzda-
lības projekta jauniešu forums 
“Lēciens demokrātijā”. Forumā 
piedalījās 30 Jēkabpils novada 
jaunieši, kuri visas dienas garu-
mā iesaistījās daudzveidīgās ak-
tivitātēs. To mērķis bija padziļi-
nāt izpratni par demokrātiju, de-
mokrātiskajiem procesiem, kā arī 
dažādām pilsoniskās līdzdalības 
formām.

Radošas darbnīcas un digitālās 
prasmes

Foruma pirmajā daļā jau-
nieši iepazina biedrības “Klubs 
“Māja” piedāvātās iespējas. No-
tika darbnīca par konstruktīva 
dialoga priekšnoteikumiem, ko 
vadīja biedrības valdes priekš-
sēdētājs Daniēls Zeltiņš. Tam 
sekoja praktiska nodarbība “Ko-

munikācijas darbnīca II / Sociālo 
mediju vizītkarte jaunietim–aktī-
vistam”, kuru vadīja vizuālā satu-
ra eksperts un dzīvesstila satura 
veidotājs platformās Instagram 
un TikTok Rolands Juris Zibins.

Pilsoniskā apziņa un diskusijas
Pēc pusdienām Liene Vald-

mane no Eiropas Kustības Lat-
vijā iepazīstināja klātesošos ar 
projektu “Signalizē savu izvēli  – 
Signālvēlēšanas 2026”, mudinot 
jauniešus apzināties savas pilso-
niskās līdzdalības nozīmi. Dienas 
turpinājumā norisinājās interaktī-
va diskusija par to, kā veidot līdz-
dalību sabiedrībā, kas arvien bie-
žāk dzīvo “paralēlās realitātēs”, 
kā arī aizraujoša izlaušanās spēle 
par demokrātijas tēmu.

Tikšanās ar lēmumpieņēmējiem
Dienas noslēgumā jaunieši 

tikās ar ekspertiem un lēmum-
pieņēmējiem “Demokrātijas ka-
fejnīcā”. Sarunās par līdzdalību 
piedalījās: Aija Vetere  – Jēkab-
pils novada domes priekšsēdētā-

ja vietniece izglītības un kultūras 
jautājumos; Iveta Lapsele – da-
biskās kosmētikas zīmola “Uni-
kum” radītāja, Jēkabpils novada 
uzņēmēju biedrības valdes lo-
cekle; Baiba Voltmane – Jēkab-
pils novada Attīstības pārvaldes 
pārstāve; Māra Angelika Eglī-
te  – NA jaunatnes organizācijas 
“Jaunieši Latvijai!” valdes locek-
le, Saeimas deputāta J. Dombra-
vas palīdze; Rodrigo Lūsis – par-
tijas “Vienotība” Jēkabpils noda-
ļas vadītājs, Saeimas deputāta 
M.  Felsa palīgs; Inese Voika  – 
pārvaldības un pretkorupcijas 
eksperte, Rīgas domes deputāte 
(partija “Kustība Par!”); Aleksejs 
Savoņins  – partijas “Latvijas at-
tīstībai” biedrs, jauniešu nodaļas 
valdes loceklis.

Diena bija piepildīta ar jau-
tājumiem, sarunām un vērtīgām 
atziņām. Viena no svarīgākajām 
atziņām – mums visiem ir jāmā-
cās komunicēt: gan skaidri izteikt 
savu viedokli, gan dzirdēt un pie-
ņemt citādu redzējumu, saglabā-
jot spēju cieņpilni diskutēt.

27. aprīlī Atašienes Tautas namā jauniešu inicia-
tīvu projekta Nr. 25-05-CL23-C0LA19.2201-000001 
“Iedvesmas Stacija” ietvaros norisinājās iedves-
mojoša praktiskā darbnīca un lekcija jauniešiem 
“Es savu dzīvi veidoju pats”. Pasākums bija veltīts 
jauniešu personīgās izaugsmes stiprināšanai, palī-
dzot apzināties savus mērķus, attīstīt mērķtiecīgu 
domāšanu un ieraudzīt praktiskus ceļus, kā soli pa 
solim veidot savu nākotni. 

Darbnīcas laikā jaunieši aktīvi iesaistījās gan in-
dividuālos, gan komandu uzdevumos. Viņi izvērtēja 
savas dzīves svarīgākās jomas — izglītību, karjeru, 
veselību, attiecības un brīvo laiku — un domāja par 
to, kā panākt lielāku līdzsvaru ikdienā. Individuālajā 
darbā dalībnieki atklāja savas stiprās puses, defi-
nēja personīgos mērķus un domāja par resursiem, 
kas palīdz tos sasniegt. Savukārt komandu uzde-
vumi veicināja sadarbību, ideju apmaiņu un drosmi 

dalīties ar saviem redzējumiem par nākotni. Prog-
ramma bija veidota kā dinamiska un iedvesmojoša 
pieredze, kas apvienoja darbu telpās un aktivitātes 
ārpus tām, radot vidi, kur mācīšanās notiek caur 
pieredzi, sarunām un praktisku darbošanos. 

Darbnīcu vadīja Kristīne Vilcāne, kura ar savu 
pieredzi darbā ar jauniešiem radīja atbalstošu, 
drošu un motivējošu atmosfēru. Viņas vadībā jau-
nieši mācījās paskatīties uz sevi no jauna skatupun-
kta, attīstīt pašrefleksiju un pārvērst idejas konkrē-
tos soļos.

Projekts “Iedvesmas Stacija” turpina iedves-
mot jauniešus ticēt sev, attīstīt iniciatīvu un apzinā-
ti veidot savu nākotni, stiprinot pārliecību, ka katrs 
solis šodien veido iespējas rīt.

Projekts sekmē vietējās rīcības grupas biedrības “Vidusdaugavas NVO 
centrs” izstrādātās sabiedrības virzītas vietējās attīstības Stratēģijas mērķu 

sasniegšanu Jēkabpils novadā un īstenots ar Eiropas Lauksaimniecības fonda 
lauku attīstībai (ELFLA) LEADER programmas atbalstu pasākumā “Kopienu 

spēcinošas un vietas attīstības sekmējošas iniciatīvas” 
Projekta attiecināmās izmaksas ir 6000,00 euro, tajā skaitā Eiropas Savienības 

finansējums ir 5400,00 euro. Jēkabpils novada pašvaldībā finansē 10% no 
kopējā projekta finansējuma t.i. 600,00 euro.

Atbalsta Zemkopības ministrija un Lauku atbalsta dienests

Jauniešiem / Izglītība

Finansē
Eiropas Savienība
NextGenerationEU

Jēkabpils novada Bērnu un jauniešu centra 
jaunatnes darbinieces

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Aprīļa beigās darba ar jaunatni komanda saņē-
ma pozitīvas ziņas par diviem iesniegtajiem projek-
tu pieteikumiem.

15.02.2026. tika iesniegts projekta pieteikums 
Biedrības “Vidusdaugavas NVO centrs” Lauku at-
tīstības partnerība “Vidusdaugava” izsludinātajā 
projektu konkursā, rīcībā “Jauniešu iniciatīva” pro-
jekts “Manas dzīves kompass”, projekta mērķis ir 
veidot tīklošanos starp Zasas pagasta un Aknīstes 
pilsētas un pagasta jauniešiem, kopīgi īstenojot ne-
formālās izglītības metodēs balstītu jauniešu ini-
ciatīvu projektu ar mērķi apgūt praktiskajai dzīvei 
nepieciešamās un aktuālās prasmes, ņemot vērā 
pašreizējās aktualitātes un digitālās vides iespē-
jas. Aktivitātes paredzētas Zasas jauniešiem, sadar-
bojoties ar Aknīstes jauniešiem. Projekta kopējais 
finansējums ir 6000,00  eiro, aktivitātes plānotas 
laikā no 01.05.2026.–01.02.2027. Jau maijā ziņosim 
par Zasas un Aknīstes jauniešu iespējām iesaistīties 

projekta aktivitātēs.
2.03.2026. tika iesniegts projekta pieteikums 

Jaunatnes politikas valsts programmas atklāta-
jā konkursā “Atbalsts jaunatnes politikas īstenoša-
nai vietējā līmenī” projekta pieteikums “Jēkabpils 
novada jaunieši VAR”. Projekta mērķis ir stiprināt 
Jēkabpils pilsētas aktīvo jauniešu kopienu un Jē-
kabpils novada izglītības iestāžu skolēnu pašpār-
valžu kapacitāti (Aknīstes vidusskola, Zasas vidus-
skola un Viesītes vidusskola), veicinot kvalitatīvas 
un ilgtspējīgas darba ar jaunatni sistēmas pilnvei-
di Jēkabpils novada pašvaldībā un jaunatnes poli-
tikas attīstības plāna īstenošanu Jēkabpils novadā 
2024.–2028. gadam. Projekta aktivitātes plānotas 
laika posmā no 11.05.2026.–30.10.2026. Projekta 
kopējais budžets 9000,00 eiro.

Drīzumā tiks publicēta informācija, kā jaunieši 
varēs iesaistīties projektu aktivitātēs.

Jaunatnes lietu speciāliste Spānijā 
apgūst starptautisku sociālās un 
finanšu izglītības metodoloģiju

Jauniešu forums “Lēciens demokrātijā”

Jaunieši mācās izvirzīt mērķus praktiskajā darbnīcā 
“Es savu dzīvi veidoju pats”

Apstiprināti divi projekti jaunatnes jomā!

No 12. līdz 18. aprīlim Spānijas 
pilsētā Arenas de San Pedro no-
risinājās starptautiskas Erasmus+ 
apmācības “Aflateen training: 
social and financial education – 
how to teach SFE to adoles-
cents”, ko organizēja NVO Aso-
ciacion Jovens Solidarios. Jē-
kabpils novadu šajā programmā 
pārstāvēja jaunatnes lietu spe-
ciāliste Elīna Ziediņa.

Apmācībās piedalījās 17 jau-
natnes jomas profesionāļi no 11 
valstīm, tostarp Polijas, Ukrai-
nas, Tunisijas, Gruzijas un Latvi-
jas. Programmas galvenais mēr-
ķis bija iepazīstināt dalībniekus 
ar starptautiski atzīto “Aflatoun” 
metodoloģiju, kas palīdz jaunie-
šiem apgūt sociālās un finan-
šu prasmes saistošā, neformālā 
veidā.

“Aflatoun” metodoloģija ir 
īpaši izstrādāta pieeja, kas fo-
kusējas uz jauniešu pašapziņas 
stiprināšanu un praktisku finanšu 
pratību. Metodoloģija māca ne 
tikai to, kā pārvaldīt naudu, bet 
arī kā apzināties savas tiesības, 
izvirzīt mērķus un pieņemt atbil-
dīgus lēmumus. Šajās apmācībās 

īpaša uzmanība tika pievērsta 
darbam ar pusaudžiem vecumā 
no 13 līdz 16 gadiem. 

Jaunatnes lietu speciāliste 
Elīna Ziediņa uzsver: “Šīs apmā-
cības sniedza ne tikai dziļāku iz-
pratni par Aflatoun modeli, bet 
arī praktiskus rīkus, kā mūsdienīgi 
runāt ar jauniešiem par tik aktu-
ālām tēmām kā sociālās prasmes 
un finanšu pratība. Tā bija lieliska 
iespēja iepazīt citu valstu meto-
des un gūt iedvesmu no Spānijas 
kultūras un dabas. Iegūtie kon-
takti kalpos par pamatu jauniem 
Erasmus+ un Eiropas Solidari-
tātes korpusa projektiem mūsu 
novadā.”

Dalība šāda līmeņa apmā-
cībās nodrošina, ka Jēkabpils 
novada jauniešiem būs pieeja-
mas modernākas un aizraujo-
šākas izaugsmes iespējas, palī-
dzot viņiem kļūt par zinošiem un 
pašpārliecinātiem sabiedrības 
locekļiem.

“Līdzfinansē Eiropas Savienība. Šī publikācija 
atspoguļo vienīgi autora uzskatus un viedokli, un 
ne obligāti Eiropas Savienības, Eiropas Komisijas 

vai Valsts aģentūras (Jaunatnes starptautisko 
programmu aģentūras) viedokli, kuras nav 

atbildīgas par tajā ietvertās informācijas jebkādu 
izmantošanu”.

Līdzfinansē Eiropas Savienība. Šī publikācija atspoguļo vienīgi autora uzskatus un viedokli, un ne obligāti 
Eiropas Savienības, Eiropas Komisijas vai Valsts aģentūras (Jaunatnes starptautisko programmu aģentūras) 

viedokli, kuras nav atbildīgas par tajā ietvertās informācijas jebkādu izmantošanu.

Vairāk informācijas jauniešu Facebook un Instagram kontos, kā arī www.jauniesivar.lv!
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Vīpes amatniecības centrs “Māzers” 
īsteno projektu “Programmsteļļu iegāde 
Amatniecības centram “Māzers””, kura 
mērķis ir attīstīt tradicionālās aušanas 
prasmes mūsdienīgā un inovatīvā veidā, 
vienlaikus stiprinot Vīpes ciema un Jē-
kabpils novada atpazīstamību kā kultū-
ras mantojuma saglabāšanas un attīstības 
vietai.

Vīpes amatniecības centra “Māzers” 
darbības pamatā ir nacionālās kultūras 
identitātes apzināšana, saglabāšana un 
nodošana nākamajām paaudzēm, veicinot 

tradicionālo amata prasmju dzīvotspēju 
un popularizēšanu Latvijā un ārvalstīs.

Amatniecības centrā izveidota un ap-
rīkota aušanas darbnīca ar plašu iespē-
ju klāstu. Stellēs tiek austi lakati, brunču 
audumi, villaines, galdauti, segas, dvieļi, 
dažādi celiņi, zāļu paklāji un citi tekstiliz-
strādājumi. Aušanas darbnīcu ikdienā iz-
manto gan pieredzējuši audēji, gan inte-
resenti, kuri vēlas apgūt aušanas prasmes 
un radīt unikālus darbus, kas tiek ekspo-
nēti izstādēs.

Lai attīstītu centra darbību, stiprinātu 

amatnieku un amata meistaru profesio-
nālo kapacitāti, piesaistītu jaunus intere-
sentus aušanas tradīcijām, kā arī veicinā-
tu kultūras mantojuma pievilcību un mūs-
dienīgu aktualizēšanu, amatniecības cen-
tra vadītājai Inesei Bramanei radās iecere 
papildināt centra tehnisko aprīkojumu ar 
programmstellēm.

Programmsteļļu ieviešana pavērs jau-
nas iespējas tradicionālo audumu aušanā, 
ļaujot radīt sarežģītākus rakstus un kom-
pozīcijas, vienlaikus saglabājot un attīs-
tot Latvijas tradicionālās aušanas prasmes 
inovatīvā veidā. Darbs ar programmstel-
lēm ievērojami atvieglo audēja darbu un 
paātrina aušanas procesu, jo raksts tiek 
izveidots datorā, bet programmbloks no-
lasa attiecīgā raksta rindu un automātiski 
vada nīšu kāršu pacelšanu.

Projekts “Programmsteļļu iegāde 
Amatniecības centram “Māzers”” Vīpes 
amatniecības centrā tiek īstenots kopš 
2025. gada oktobra.

Šī gada 2. maijā, godinot Latvijas Re-
publikas Neatkarības atjaunošanas dienu 
un atzīmējot centra “Māzers” 15 gadu ju-
bileju, amatniecības centrā svinīgi tika 
prezentētas projektā Nr. 25-05-CL23-
C0LA19.2204-000004 iegādātās Somi-
jā ražotās stelles “Liisa” ar 32 nīškāršu 
programmbloku.

Programmsteļļu prezentācija notika 
sadarbībā ar Madonas novada aušanas 

darbnīcas “Mailīšu fabrika” vadītāju Ilzi 
Mailīti. Pasākumā piedalījās gan amatnie-
cības centra “Māzers” pastāvīgie audēji, 
gan interesenti, kuri vēlas iepazīt aušanas 
pasauli un tradicionālo tekstila darināša-
nas procesu.

Prezentācijas laikā programmstelles 
raisīja lielu interesi un sajūsmu – apmek-
lētāji ar aizrautību vēroja steļļu darbību 
un izmantoja iespēju paši izmēģināt au-
šanas procesu. Jaunais aprīkojums būtis-
ki paplašinās centra piedāvātās iespējas, 
sekmēs jaunu prasmju apguvi un stiprinās 
Vīpes amatniecības centra “Māzers” nozī-
mi kā vietai, kur tradicionālās prasmes sa-
stopas ar mūsdienīgām tehnoloģijām.

Projekts kalpo kā nozīmīgs ieguldījums 
kultūras mantojuma saglabāšanā un po-
pularizēšanā, vienlaikus veidojot Vīpi un 
Jēkabpils novadu par pievilcīgu kultūras 
un amatniecības galamērķi gan vietējiem 
iedzīvotājiem, gan viesiem.
Projekts “Programmsteļļu iegāde Amatniecības centram “Māzers”” 

Nr. 25-05-CL23-COLA19.2204-000004 īstenots ar Eiropas Lauk-
saimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) LEADER programmas 

atbalstu pasākumā “Mantojums. Kultūra, vēsture, mūžizglītība”. 
Līdzfinansējumu nodrošināja Jēkabpils novada pašvaldība. Projekta 
aktivitātes plānotas līdz 2026. gada septembrim. Atbalsta Zemkopī-

bas ministrija un Lauku atbalsta dienests.

Jēkabpils novada Kultūras pārvalde
Foto – Inga Baufale

Īsteno projektu  “Programmsteļļu iegāde amatniecības centram “Māzers””

Pavasara rotāšana ir viena no retajām autentiskajām 
Sēlijas tradīcijām un mūsdienu Sēlijas identitātes zīmēm. 
Rotāšana ir spilgta latviešu tradicionālās vokālās mūzikas 
izpausme, kas labi pazīstama un novērtēta tradicionālās 
mūzikas pētnieku un interesentu vidē gan Latvijā, gan 
starptautiskā mērogā. Sēlijas rotāšana ir krāšņa vilcēju 
daudzbalsība, no divām līdz pat četrām balsīm, ar rakstu-
rīgu refrēnu “rotā!” un spraigu sekundu saskaņu, kam pa-
ralēles sastopamas arī Lietuvas sēļu tradicionālajā mūzi-
kā – sutartiņu daudzbalsībā. Pavasara rotāšanas dziesmu 
melodijas un dziedāšanas tradīcijas fiksētas galvenokārt 
19. gs. beigās Sēlpilī, Vārnavā un Saukā, bet rotāšana bi-
jusi pazīstama arī citviet Latvijā – Lielvārdē, Jumpravā, 
kā arī pie Gudenieku suitiem. 19. gadsimtā Sēlijā rotāja, 
sākot ar pirmajiem siltajiem pavasara vakariem, līdz pat 
Vasarsvētkiem. Sēlijas rotāšanas tradīcijas rekonstruēša-
na un atjaunota praktizēšana tās dabiskajā vidē – Sēli-
jas dabas ainavā – sākās 20. gadsimta 80. gadu vidū, bet 
mūsdienās par savdabīgu atjaunotās tradīcijas centru 
kļuvusi Sēlpils pagasta bioloģiskā un apskates saimnie-
cība “Boļāni”, kur rotāšana līdz ar citām āra dziedāšanas 
un muzicēšanas tradīcijām jau 17 gadus tiek kopta, pa-
teicoties māju saimnieces Maijas Dainas Paegles un āra 
dziedāšanas un muzicēšanas kopienas dalībnieku pūlēm.

Sēlpils pagasta “Boļānos” rotāšana un gavilēšana no-
tiek kopš 2009. gada, pulcējot āra dziedāšanas un muzi-
cēšanas praktizētājus un interesentus no dažādām Latvi-
jas vietām un pārrobežas. Pateicoties Valsts kultūrkapi-
tāla fonda mērķprogrammas “Latviešu vēsturisko zemju 
attīstības programma “Sēlijas kultūras programma 2026” 
finansiālu atbalstu, šogad pasākums norisināsies jau 
18. reizi. Atbalstītā projekta “Pavasara rotāšanas tradīci-
jas Sēlijā” ir veicināt Sēlijas un sēļu nemateriālās kultūras 

mantojuma saglabāšanu un pārmantošanu, izzinot, prak-
tizējot un popularizējot Sēlijas pavasara rotāšanas un āra 
dziedāšanas un muzicēšanas tradīcijas, pielāgojot mūs-
dienu kultūrvidei. Papildu nozīmi projekts iegūs ar to, ka 
tā rezultāti būs pieskaitāmi priekšdarbiem, kas veicami, 
lai rotāšanas tradīciju reiz varētu iekļaut Nemateriālā kul-
tūras mantojuma sarakstā, kurā, kā zināms, Sēlija līdz šim 
nav pārstāvēta.

Pasākuma dalībnieki aicināti ierasties “Boļānos” jau 
agrā pēcpusdienā, lai māju saimnieces Maijas Dainas 
Paegles mīļi sagaidīti un vadīti iepazītos ar māju vēsturi, 
apkārtnes kultūrvēsturi un tūrisma objektiem, piedalītos 
Ivetas Tāles moderētajā Sēlijas un Lielvārdes rotāšanas 
un gavilēšanas meistarklasē tradicionālās dziedāšanas 
grupas “Saucējas”, folkloras kopas “Josta” un  sēļu tra-
dicionālās dziedāšanas grupas dalībnieku vadībā. Tāpat 
dalībnieki aicināti muzicēt vai vienkārši klausoties bau-
dīt muzicēšanu “Boļānu” pakalnos kopā ar tradicionālās 
dziedāšanas grupu “Saucējas”, sēlu tradicionālo mūzikas 
grupu “Krāce”, Lielvārdes kultūras nama folkloras kopu 
“Josta”, Feimaņu folkloras kopu “Prīkam i spākam” un 
tautas muzikantu Eduardu Klinti, tādējādi radot vienrei-
zēju un neatkārtojamu apkārtnes skanisko ainavu. Pasā-
kuma noslēgumā gaidāma vakarēšana “Boļānu” pagalmā 
ar galda dziesmām, tradicionālajiem dančiem, baudot 
māju saimnieces ceptās sēļu karašas, zāļu tējas un pasā-
kuma dalībnieku līdzpaņemto cienastu.

Ikviens pavasara rotāšanas un arī citu āra dziedāšanas 
un muzicēšanas tradīciju praktizētājs un interesents ir ai-
cināts uz ikgadējo rotāšanu un gavilēšanu Sēlpils pagasta 
“Boļānos”!

Krustpils kultūras centra sēļu tradicionālās mūzikas grupas vadītāja 
Iveta Tāle

Pavasara rotāšanas tradīcijas Sēlijā

Teātra svētki Sēlpilī – pirmizrāde pulcē pilnu 
skatītāju zāli!

18. aprīlī Sēlpils Tautas namā 
valdīja īpaša un svinīga gaisot-
ne – amatierteātris “Ore” un re-
žisore Anita Gerasimova aici-
nāja skatītājus uz sava jaunākā 
iestudējuma pirmizrādi. Pasā-
kums pulcēja plašu interesentu 
loku, zāle bija piepildīta ar ska-

tītājiem, smiekliem un patiesām 
emocijām. 

Pirmizrāde kļuva par īstiem 
teātra svētkiem, apliecinot vie-
tējās kultūras dzīves nozīmību un 
dzīvotspēju. Skatītāji ar atsau-
cību uzņēma aktieru sniegumu, 
dāvājot aplausus un radot īpašu 

saikni starp skatuvi un zāli.
Īpaša pateicība talantīgajiem 

aktieriem un visai radošajai ko-
mandai par ieguldīto darbu, aiz-
rautību un sirdsdegsmi, kas ļāva 
radīt šo iestudējumu. 

Sēlpils Tautas nama vadītāja Gita Grāviņa
Foto – Sēlpils Tautas nams

Finansē
Eiropas Savienība
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PASĀKUMI BIB LIOTĒ K ĀS MAIJĀ /JŪNIJĀ

JĒKABPILĪ
Jēkabpils novada 

Galvenajā bibliotēkā
Rīgas ielā 212 

(plašāks pasākumu apraksts 
www.jgb.lv)

MAIJĀ:
• Innas Jansones rokdarbu 
izstāde “Ar adatu pa dzīvi” 
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Ir tikai 
viena Latvija: valsts svētki un 
tradīcijas”
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Eiropas 
garša: no receptēm līdz stās-
tiem”. Eiropas diena – 9. maijs 
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Kultūras 
cilvēks: Kristians Brekte – 45” 
21.05. plkst. 13.00 Muzikā-
li literārs pasākums “Nāc sa-
sildīt sirdi un ļauj klusumam 
uzplaukt”. Dzeja – Inese Ap-
sāne-Krūmiņa (Aizkraukle), 
saksofona melodijas  – Elza 
Lācīte (Rīga)
27.05. plkst. 17.00 lasītā-
ju kluba “Verba Lux” tikša-
nās: Eiropas garšu stāsts 
grāmatās
JŪNIJĀ:
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Vēstules 
bez pasta zīmoga. 14. jūnijs 
1941” 
• Tematiska izstāde no biblio-
tēkas krājuma “Miers kustībā. 
Starptautiskā jogas diena”
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Saruna 
par sievieti. Rakstniece Inga 
Gaile”

JNGB Bērnu un jauniešu 
nodaļā 

(plašāks pasākumu apraksts 
www.jgb.lv)

MAIJĀ:
• Izstāde no bibliotēkas krā-
juma “Rakstnieki, kuri runā ar 
bērniem” Šajā izstādē iepazī-
si autorus, kuri saprot bērnu 
pasauli – ar humoru, sirsnību 
un piedzīvojumu garu. 
• Izstāde no bibliotēkas krā-
juma “Astes, spārni un ķepas” 
Dzīvnieki grāmatās ir gan 
draugi, gan varoņi, gan īsti 
piedzīvojumu meistari! Šajā 
izstādē sastapsi gan runā-
jošus lāčus, gan drosmīgus 
suņus un gudras pūces.
• Izstāde no bibliotēkas krā-
juma “Piedzīvojumi sākas 
šeit” Vai esi gatavs ceļo-
jumam? Uz burvju skolu, 
džungļiem vai pat kosmosu?
18.05. plkst. 12.00 radošā 
darbnīca “Vasara” sadarbībā 
ar Jēkabpils 3. vidusskolas 
3.b klasi
1.06. Bērnu svētki Jēkabpilī
JŪNIJĀ:
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Rakstniecei 
Dagnijai Zigmontei – 95”  
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Ak, vasara 
vasariņa!”
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Vasaras brī-
numainais saulgriežu laiks...”
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Skaistais iz-
laidumu laiks!”

Jēkabpils pilsētas 
bibliotēkā Andreja Pormaļa 

ielā 11 (plašāks pasākumu 
apraksts www.jpb.lv)

MAIJĀ:
• Latvijas Nacionālā arhīva 
izstāde “Deklarācija par Lat-
vijas Republikas neatkarības 
atjaunošanu”
• Grāmatu lasāmplaukts 
“Šveice  – no Alpiem līdz 
literatūrai!”
• Vienas grāmatas izstāde 
“Grāmata  – laikmeta lieci-
niece. Viena diena Latvijā 
1987-2007”
11.–30.05. grāmatu un perio-
disko rakstu izstāde “Starp 
simfoniju un rokmūziku” 
(komponistam Imantam 
Kalniņam – 85)
18.–30.05. grāma-
tu un periodisko raks-
tu izstāde “Meiju smaržā” 
(24. maijs – Vasarsvētki)
22.05. plkst. 10.00 22. maijs – 
Emīlijas diena (Jēkabpils 
pilsētas bibliotēkas diena).  
 Jēkabpils novada bibliotēku 
darbinieku tikšanās ar Latvi-
jas Nacionālās bibliotēkas di-
rektori Dagniju Baltiņu
28.05. plkst. 17.00 tikšanās 
Lasītāju klubiņā. Maija tik-
šanās tēma “Cilvēks un laik-
mets Ingunas Baueres dar-
bos”. Ielūkosimies rakstnie-
ces daiļradē, lasīsim viņas ag-
rākos un pēdējā laikā tapušos 
darbus
JPB Bērnu un jauniešu 
apkalpošanas nodaļā

Andreja Pormaļa ielā 11

Maijā grāmatu izstāde “Ģi-
mene grāmatu lappusēs”
11.–29.05. radošā darbnī-
ca “Mana ģimene  – manas 
mājas”
16.05. plkst. 11.00 pasākums 
pirmsskolas vecuma bērniem 
“Pasaku laboratorija”
22.05. plkst. 15.00 22. maijs – 
Emīlijas diena (Jēkabpils pil-
sētas bibliotēkas diena). La-
sītveicināšanas pasākums 
6.–9. klašu skolēniem. Jauno 
lasītāju klubiņš “Lasītprieks”
JPB Izstāžu un tikšanās 

zālē Pasta ielā 39
MAIJĀ:
• Fotocikls “Objektīvā vēstu-
re. Daugava”. Vienas fotogrā-
fijas izstāde “Zinaīda Dande-
na (Arženiece)”
• Izstāde no novadpētnie-
cības krājuma “Jēkabpils 
pilsētas bibliotēkai  – 105”  
/cikla “No novada pūralādes” 
ietvaros/
7.05.–6.06. izstāde “Ieskats 
Jēkabpils Romas katoļu baz-
nīcas vēsturē” (no Jāņa Apīņa 
kolekcijas)

NOVADA BIBLIOTĒKAS
Valdemāra Ancīša 

Aknīstes bibliotēka
Maijā aknīstietes Vinetas 
Jaujenieces gleznu izstāde
18.05. plkst. 16.00 Starptau-
tiskās Ģimenes dienas pasā-
kums ģimenēm. Tikšanās ar 
aknīstieti Sandru Pontāgu, 
kuras vaļasprieks ir unikālu 
mīksto rotaļlietu šūšana, kat-
rai rotaļlietai radot arī pašsa-

cerētu pasaciņu.
10.06. plkst. 11.00–13.00 “VA-
SARA BIBLIOTĒKĀ – tema-
tisks pasākums bērniem “Pa-
galma spēles”  – lasīsim, ru-
nāsim, uzzināsim faktus par 
pagalma spēlēm, spēlēsim 
zināmas un piemirstas pagal-
ma spēles 

Asares bibliotēka
Maijā mākslinieces Intas Ja-
kovļevas (Aknīste) gleznu iz-
stāde “Ainavas” Asares bib-
liotēkas Ancenes nodaļā
31.05.Asares muižas parka 
svētki sadarbībā ar Asares 
Tautas namu

Ābeļu bibliotēka
25.05.–19.06. tukumnieka Viļ
ņa Reguta foto izstāde “Ceļā 
ik solis ir brīnumu pilns! Ne-
zaudē spēju brīnīties!”

Biržu bibliotēka
20.05. plkst.11.00 bibliotēkas 
klubiņa dalībnieku tikšanās 
“Krāsu simfonija” – puķu au-
dzēšanas noslēpumi. 

Dignājas bibliotēka
4.06.–3.07. Ināras Strautiņas 
(Ilūkste) foto izstāde “Dabas 
dvēsele” 

Elkšņu bibliotēka
27.05. plkst. 14.00 bibliotē-
kas klubiņa dalībnieku tikša-
nās. Tikšanās tēma  – ceļo-
jumi. Visi laipni aicināti, gai-
dām arī jaunus dalībniekus. 
Uz tikšanos!

Kūku bibliotēka
Līdz 29.05. Andas Gruntes 
(Kūkas) ziepju un sveču izstā-
de “Gaisma un smarža”

Leimaņu bibliotēka
Līdz 29.05. Leimaņu Tautas 
namā Ineses Voltmanes pēr-
līšu gleznu izstāde
20.05. plkst. 11.00 Leimaņu 
Tautas namā Lasītāju tikšanās 
pie kafijas tases “Ko tu zini 
par Sēliju?”  – 22.  maijā svi-
nam Sēlijas dienu!

Mežāres bibliotēka
20.05. plkst. 14.00 dekupāžas 
salvešu tehnikā radošā dar-
bnīca “Maija noskaņa”

Rites bibliotēka
14.06. plkst. 13.00 ziedu no-
likšana pie piemiņas akmens 
“Tiem, kas nepārnāca”

Salas bibliotēka
Maijā Reiņa Jansona (Aiz-
kraukle) zīmējumu izstāde 
“Skatiens”, atzīmējot Sēļu 
dienu

Sēlpils 1. bibliotēka
Līdz 22.05. Katerynas Bara-
novas (Ukraina) gleznu izstā-
de “Kad sirds klusi dzied”

Variešu bibliotēka
Līdz 29.05. Jolantas Švedes 
(Medņi) rokdarbu izstāde

Viesītes bibliotēka
20.05. plkst. 16.00 grāmatu 
draugu klubiņa 2. tikšanās. 
Šajā reizē kopā atcerēsimies 
grāmatas, kas mums likušas 
smaidīt un pat skaļi smieties.
27.05. plkst. 16.00 “Ceļojam 
kopā: Spānija”. Ikmēneša tik-
šanās visiem interesentiem

Zasas bibliotēka
Līdz 16.06. “Rozes šarms” 
Andas Sproģes (Vecumnieki) 
gleznu un tērpu izstāde

KULTŪR AS NOTIKUMI MAIJĀ /JŪNIJĀ
16.05. plkst. 18.00 Rubenes pagasta 
Slates sabiedriskajā centrā Tema-
tisks pasākums “Satikšanās Slatē” 
Slates skolas vēstures stāsti, balle
16.05. plkst. 18.00 Atašienes Tautas 
namā Deju kopa “Dance” ielūdz uz 
10 gadu jubilejas koncertu “Maij-
puķīšu virpulī”
16.05. plkst. 13.00 Ābeļu Tautas 
namā Ģimeņu diena Ābeļos. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā

16.05. plkst. 12.00 Gārsenes dabas 
takās Ģimenes diena “Raganiņas 
burvestību skola”
16.05. plkst. 15.00 Kalna Tautas 
namā teātra izrāde – N.V.Muižniece 
“Ruksītis jeb Dancis ap sivēnu” 
17.05. plkst. 16.00 Krustpils kultūras 
centrā kinomūzikas koncerts “Pauls. 
Kino. Tā reiz nu ir tā dzīve”. Biļetes pie-
ejamas “Biļešu Paradīze” kasēs un internetā

17.05. plkst. 19.00 Biržu Tautas namā 
Ainars Bumbieris ar koncertprog-
rammu “Lai Latvija zied!”. Biļetes pieeja-
mas pasākuma norises vietā

20.05. plkst. 18.00 Salas Tautas 
namā gongu meditācija ar Evitu 
Sarmu. Biļetes pieejamas pasākuma norises 
vietā

21.05. plkst. 17.00 Biržu Tautas namā 
animācijas filma “Misija izglābt tīģe-
ri”. Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā

21.05. Salas Tautas namā nodarbību 
cikla “Ar deju uz veselību” noslēgu-
ma pasākums
22.05. plkst. 19.00 Viesītes kultūras 
centrā “Sēlija” Sēlijas dienas ietva-
ros Santas Kasparsones jubilejas 
koncerts “Par dvēselīti”. Biļetes pieeja-
mas pasākuma norises vietā

22.05. plkst. 19.00 Rubenes pagasta 
Kaldabruņas kalnā Teātra vakars  – 
Danskovīte “Sievasmātes bizness”, 

Rubenes amatierteātris “Kumode”
22.05. plkst. 18.30 Krustpils kultū-
ras centrā ģimenes filmu vakarā 
filma “Suņa Lampo neticamais ce-
ļojums 2”. Biļetes pieejamas pasākuma norises 
vietā

23.05. plkst. 19.00–23.00 Viesītes 
Kultūras centrā “Sēlija” Muzeju nakts 
ietvaros “Viesītes kods  – Viesītes 
Kultūras pils stāsti”
23.05. no plkst. 12.00 Zīlānu brīvda-
bas estrādē “Mārdadzis” Manfreda 
fon Mārdadža dārza svētki. Biļetes pie-
ejamas pasākuma norises vietā

23.05. Rubeņu parkā un brīvdabas 
estrādē Rubenes pagasta svētki
23.05. plkst. 17.00 Salas Tautas 
namā amatierkolektīvu sezonas 
noslēguma koncerts “Vasarsvētku 
priekšvakarā”
23.05. no plkst. 12.00 Biržos Biržu 
ciema svētki
28.05. plkst. 17.30 Biržu Tautas namā 
A.  Zariņas spēlfilma “Nospiedumi”. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā

29.05. plkst. 11.00 Dignājas skolā pa-
sākums “Vasaras durvis vaļā!”
30.05. Salas Tautas namā P.I.I. 
“Ābelīte” izlaidums
30.05. plkst. 16.00 Dignājas estrā-
dē Daugavas svētki “Daugava mūs 
vieno”. Biļetes pasākuma norises vietā

30.05. plkst. 18.00 Krustpils kultūras 
centrā VPDK “Kreicburga” jubilejas 
koncerts. Biļetes pieejamas pasākuma norises 
vietā

31.05. Asares muižas parkā Asares 
muižas parka svētki
1.06. Kena parkā Bērnu svētki
4.06. plkst. 18.00 Sēlpils Tautas 
namā dokumentālā filma “Aizsniegt 
dzelmi. Vienatnē pāri Klusajam Oke-

ānam”. Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā

4.06. plkst. 17.00 Biržu Tautas namā 
Animācijas filma “Ķēniņu ķēniņš”. Bi-
ļetes pieejamas pasākuma norises vietā

5.06. Viesītes Kultūras centrā Viesī-
tes vidusskolas 9. klašu izlaidums
6.06. Zīlānu brīvdabas estrādē “Mār-
dadzis” Vasaras burziņš
7.06. Viesītes Kultūras centrā Bērnu 
svētki “Roku rokā, visi kopā”
7.06. plkst. 14.00 Dunavas Tautas 
namā Senioru deju kopas “Cielavas “ 
15 gadu jubilejas koncerts
11.06. plkst. 18.00 Aknīstē “Vasaras 
kultūras vakari Aknīstē” ekskursija 
“35 stāsti Aknīstei”
11.06. plkst. 19.00 Jēkabpils Tautas 
namā Lailas Jēkabsones un Jāņa 
Paukštello concerts. Biļetes pieejamas “Bi-
ļešu Paradīze” kasēs un internetā

11.06. plkst. 17.30 Biržu Tautas namā 
filma “Aizsniegt dzelmi. Vienatnē 
pāri Klusajam okeānam”. Biļetes pieeja-
mas pasākuma norises vietā

12.06. Salas Tautas namā Salas vi-
dusskolas 9. klašu izlaidums
12.06. Viesītes Kultūras centrā Vie-
sītes vidusskolas 12. klases izlaidums
12.06. plkst. 19.00 Biržu Tautas namā 
aktieris, dziedātājs Juris Hiršs ielūdz 
uz koncertu “Brīnumi notiek!”. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā

13.06. Krustpils kultūras centrā plkst. 
12.00 un 17.00 XDS deju studijas kon-
certi “Ķeram Vilni”. Biļetes pasākuma nori-
ses vietā

13.06. Visas dienas garumā Elkšņu 
Tautas namā Elkšņu pagasta svētki – 
konkurss “Dziesma Elkšņiem”
13.06. plkst. 15.00 pie Mežāres Tau-
tas nama amatierteātra “Efekts” sa-
draudzības pasākums ar draugiem 

“Kā 90-tajos”
14.06. Viesītes Kultūras centrā Ko-
munistiskā genocīda upuru piemiņas 
diena
15.06.–19.09. /datums tiks precizēts/ 
Sēļu amatniecības centrs “Rūme” 
“Puķu pļavu izbriduse, sēju raibu 
lakatiņu”
17.06. plkst. 19.00 Krustpils kultūras 
centrā vasaras sajūtas “Muzikālajā 
Balkoniņā”. Biļetes pasākuma norises vietā

19.06. Salas Tautas namā Salas vidus-
skolas 12. klases izlaidums
19.06. plkst. 19.00 Rubenes tautas 
namā Jāņu ielīgošana, amatierteātra 
“Kumode” izrāde – Danskovīte “Sie-
vasmātes bizness”
19.06. plkst. 19.00 Krustpils brīvdabas 
estrādē vasaras saulgriežu koncerts 
ar “Jauno Jāņu orķestri”. Biļetes pieeja-
mas “Biļešu Paradīze” kasēs un internetā

20.06. Ābeļu pagasta svētki “Akura-
tera vasara Ābeļos”
20.06. plkst. 17.00 Krustpils kultūras 
centrā izrāde “No saldenās pude-
les”. Biļetes pieejamas “Biļešu Paradīze” kasēs un 
internetā

20.06. plkst. 22.00 Sēlpils brīvda-
bas estrādē “Zvejnieklīcis” vasaras 
saulgriežu zaļumballe kopā ar grupu 
“Starpbrīdis”. Biļetes pieejamas pasākuma no-
rises vietā

20.06. plkst. 20.00 Dignājas estrādē 
ĀRIYA  – saulgriežu koncertprog-
rammā “Gaismas Ceļā”
21.06. plkst. 17.00 Salas Tautas 
namā vasaras saulgriežu ielīgošanas 
pasākums
21.06. plkst. 18.00 Krustpils kultūras 
centrā DA “Pastalnieki” koncerts 
“No ūdeņa rakstu rakstu”
21.06. plkst. 18.00 Gārsenes Tautas 
namā Ielīgošanas pasākums

22.06. plkst. 13.00 Atašienes Tautas 
namā izrāde  – H.  Paukšs “Ar spaini 
pa galvu” 
21.06. plkst. 22.00 Dunavas Tautas 
namā Saulgriežu balle 
21.06. plkst. 18.00 Biržu Tautas namā 
Ielīgošanas pasākums
21.06. plkst. 19.00 Leimaņu Tautas 
namā Jāņu ielīgošana, Vēsmas Pet-
ruševicas lugu “Es tevi atradu” izrāda 
Leimaņu amatierteātris “Gadījums”
21.06. plkst. 22.00 Leimaņu Tau-
tas namā Ielīgošanas balle ar grupu 
“Ilūzija”
21.06. plkst. 18.00 Lones centrā vasa-
ras saulgriežu ielīgošana
22.06. plkst. 20.00 Asares Tautas 
namā Jāņu ielīgošana, amatierte-
ātra “Ķēdes reakcija” pirmizrāde  – 
L. Traine “Kad man vairs nebūs 16”
22.06. plkst. 22.00 Asares muižas 
parkā disko balle līgo noskaņās.
22.06. plkst. 13.00 Atašienes Tautas 
namā izrāde  – H.  Paukšs “Ar spaini 
pa galvu” 
22.06. plkst. 19.00 Kalna Tautas namā 
Blaumaniskās noskaņās “Skroderdie-
nas Dubultos”
22.06. Viesītes muzeja “Sēlija” parkā 
ielīgošana un balle
23.06. plkst. 22.00 Aknīstes estrādē 
Līgo zaļumballe ar grupu “Ilūzija”
23.06. Kena parkā Līgo zaļumballe
23.06. plkst. 22.00 Zasas Tautas 
nams/Ozolkalns Līgo zaļumballe ar 
grupu “Skrīveru Muzikanti”
27.–28.06. Salā Salas ciema svētki

PASĀKUMU PLĀNĀ IESPĒJAMAS IZMAIŅAS UN 
PAPILDINĀJUMI.

Ieeja pasākumos ir bez maksas, ja nav norādīts citādi.
Plašāka informācija pieejama Jēkabpils novada  

Kultūras pārvaldes mājaslapā www.jkp.lv un sociālajos tīklos – 
Facebook un Instagram.
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Izdevējs Jēkabpils novada pašvaldība,  
bezmaksas informatīvais tālrunis 80205008

Izdevumu sagatavoja Sabiedrisko attiecību un 
digitālās komunikācijas nodaļa,  

e-pasts: san@jekabpils.lv
Elektroniski pieejams www.jekabpils.lv

Foto: Jānis Lācis, Dita Mažeika, Kaspars Sēlis, 
Linda Ūdre-Rizga, Jēkabpils novada pašvaldība

DZIMŠANA LAULĪBA MIRŠANA
76 39 260

Jēkabpils novada 
dzimtsarakstu nodaļu statistika 
no 01.01.2026. līdz 30.04.2026.

S POR TA NOTIKUMI MAIJĀ /JŪNIJĀ
JĒKABPILS PILSĒTĀ un 
NOVADĀ
16.–28.05 Mežaparkā foto kon-
kurss “Radžu ūdenskrātuve un 
es”
20.05. plkst. 16.00–19.00 Dzir-
kaļu pilskalnā orientēšanās sa-
censību seriāla “Orientieris 
2026” 8. kārta
23.05. plkst. 10.00 Viesītē ve-
lobrauciens apkārt Saukas 
ezeram
23.05. Biržos sporta svētki “Ne-
sēdi mājās – nāc piedalies!”
23.05. plkst. 15.00–16.30 Rube-
nes parka/sporta svētki
23.05. Zīlānos “Manfre-
da fon Mārdadža” volejbola 
sacensības
Mežaparkā Zilā karoga atklāša-
nas svētki (Laiks tiks precizēts)
27.05. plkst. 16.00–19.00 Ozol-
salā orientēšanās sacensību se-
riāla “Orientieris 2026” 8. kārta
30.05. plkst. 8.25 Leināni– 
Krustpils – Krustpils takas no-
slēdzošais pārgājiens, 5. posms
30.05. plkst. 15.00 Dignājā 
Daugavas svētki

1.06. plkst. 18.00–20.00 Kena 
parkā Bērnu svētki.
3.06. plkst. 16.00–19.00 Savītēs 
(Medņi) orientēšanās sacen-
sību seriāls “Orientieris 2026”,  
10. kārta
4.06. plkst. 19.00 Zasā iešanas–
skriešanas sacensības “Zasas 
parka apļi 2026”, 1. kārta
6.06. plkst. 10.00 Šaha zālē Jē-
kabpils stadionā (Brīvības ielā 
289) “Jēkabpils Sporta centra 
balvu izcīņa šahā”, noslēdzošā 
kārta
6.06. plkst. 10.00 Viestura 
ielā 1, Jēkabpilī, skriešanas sa-
censības “Jēkabpils promenā-
de 2026”
11.06. plkst. 19.00 Zasā ieša-
nas‑skriešanas sacensības 
“Zasas parka apļi 2026”, 2. kārta
13.06. plkst. 10.00 Elkšņos 
sporta aktivitātes Elkšņu pa-
gasta svētkos
13.06. plkst. 12.00 Variešos Se-
nioru veselības diena
17.06. plkst. 16.00–19.00 Gra-
vānos Veloorientēšanās sacen-
sību MTBO 

18.06. plkst. 19.00 Zasā iešanas–
skriešanas sacensības “Zasas 
parka apļi 2026”, 3. kārta
19.06. plkst. 18.00 Mežaparkā 
pludmales volejbola sacensī-
bas “Smiltis”, 2. posms
19.06. plkst. 18.00 Mežaparkā 
sportiskas aktivitātes “Ielīgo 
Mežaparku 2026”
25.06. plkst. 19.00 Zasā ie-
šanas–skriešanas sacensības 
“Zasas parka apļi 2026”, noslē-
dzošā 4. kārta 
26.06. Mežaparkā basketbola 
turnīrs “JĒKABPILS 3X3 2026”. 
Plkst. 15.00 U15 grupa. Plkst. 
18.00 Open grupa. 

Jēkabpils novada atklātajiem 
čempionātiem hokejā, volejbolā, 

basketbolā, telpu futbolā un Tautas 
sporta aktivitātēm Jēkabpils novadā 

sekot līdzi Jēkabpils Sporta centra mājas 
lapā: www.jekabpilssc.lv

ATVĒRTIE TRENIŅI
Pirmdienās, 18. un 25.05., treš-
dienās, 20. un 27.05., piektdie-
nās, 22. un 29.05., plkst. 06.00–
07.00; 19.00–20.00 Viestura ielā 
1, Jēkabpilī, koptreniņi – gata-
vošanās skriešanas sacensībām 

“Jēkabpils promenāde 2026”. 
Pirmdienās plkst. 10.00–11.00 
Jēkabpils NVO resursu centrā 
Senioru vingrošana. Inform. pa 
tālr. nr. 26341972 (Pēteris).
Otrdienās, ceturtdienās plkst. 
9.00 Mežaparkā koptreniņi 
“Vispārattīstošā vingrošana”. 
Inform. pa tālr. nr. 28787080 (Lāsma)
Trešdienās plkst. 15.30, infor-
mācija OSK “Sēlijas mežs” mā-
jaslapā, vispusīga fiziskā saga-
tavotība un orientēšanās pa-
matzināšanu apguve. Inform. pa 
tālr. nr. 26341972 (Pēteris). 
Pirmdienās, ceturtdienās 
plkst. 20.00 Salas vsk. spor-
ta zālē funkcionālās vingroša-
nas nodarbības. Inform. pa tālr. 
nr. 26341972 (Pēteris). Nodarbības ar 
dalības maksu, Skolēniem un senio-
riem – bez maksas.
Otrdienās plkst. 18.00–20.00 
Aknīstes vsk. stadionā koptre-
niņi pludmales volejbolā. Inform. 
pa tālr. nr. 29158216 (Jānis). 
Piektdienās plkst. 19.00–21.00 
Aknīstes vsk. stadionā koptre-
niņi pludmales volejbolā. In-
form. pa tālr. nr. 29158216 (Jānis).

Personas uzvārds, vārds Dzimšanas 
datums

Miršanas 
datums

Alksnīte Žanete 24.09.1966. 27.04.2026.

Alotiņa Ilga 25.09.1939. 21.04.2026.

Aļeiņikova Ļubova 27.09.1951. 28.04.2026.

Avdevičs Vitolds 09.09.1943. 08.04.2026.

Baltmane Anna 23.10.1929. 14.04.2026.

Bondarenko Andrejs 16.12.1967. 14.04.2026.

Circenis Valdis 31.10.1935. 04.04.2026.

Cvetkova Vera 06.03.1963. 13.04.2026.

Čižova Kristīne 18.07.1985. 07.04.2026.

Eglīte Maija 13.07.1940. 06.04.2026.

Eihmane Marija 01.01.1937. 17.04.2026.

Geidāne Velta 18.08.1944. 03.04.2026.

Golube Marta 23.12.1932. 24.04.2026.

Grigorjeva Jekaterina 16.12.1948. 12.04.2026.

Grugulis Evalds 09.03.1944. 24.04.2026.

Jankiļevičs Gatis 30.05.1981. 21.04.2026.

Kampāns Jānis 31.03.1942. 22.04.2026.

Kārkliņš Pēteris 04.07.1940. 27.04.2026.

Krasavceva Anfisa 04.09.1944. 01.04.2026.

Kudliška Inga 20.07.1995. 27.04.2026.

Ķīkule Inta 19.08.1941. 09.04.2026.

Leimane Zenta 01.08.1933. 06.04.2026.

Mackeviča Anna 21.06.1941. 21.04.2026.

Matulis Jānis Arvīds 19.04.1939. 19.04.2026.

Novikova Spulga 10.09.1942. 01.04.2026.

Orlovs Jevgenijs 15.02.1956. 06.04.2026.

Ozoliņa Ligita 08.06.1963. 27.04.2026.

Paģire Lilita 17.09.1952. 23.04.2026.

Plācene Velta 04.08.1929. 23.04.2026.

Podžus Daina 30.09.1933. 16.04.2026.

Pučinska Sofija 10.01.1935. 06.04.2026.

Savenoka Anželika 13.05.1973. 20.04.2026.

Silavs Viktors 15.11.1936. 21.04.2026.

Skrūzmanis Broņislavs 18.04.1940. 03.04.2026.

Smelters Ludvigs 19.06.1947. 02.04.2026.

Smerjotkina Sniedze 12.12.1956. 15.04.2026.

Smuļko Eduards 08.08.1963. 17.04.2026.

Stalīdzāne Ilga 30.07.1944. 29.04.2026.

Strazdiņa Līvija 28.03.1922. 08.04.2026.

Strukova Natālija 23.09.1947. 04.04.2026.

Šķilters Uldis Jānis 19.04.1940. 12.04.2026.

Trantovska Vija 29.04.1938. 15.04.2026.

Veinbergs Aivars 06.08.1962. 21.04.2026.

Veiriha Daiga 13.07.1961. 11.04.2026.

Zalāne Aina 08.09.1961. 28.04.2026.

Jēkabpils novada Dzimtsarakstu nodaļā 
reģistrēto mirušo personu saraksts

4. maijā Jēkabpilī svinēja Latvijas Re-
publikas Neatkarības atjaunošanas ga-
dadienu ar plašu svētku programmu. 
Svētku dienā ar patriotiskiem pilsētvides 
notikumiem un koncertiem Jēkabpils sa-
viem iedzīvotājiem un viesiem piedāvāja 
daudzveidīgu programmu. 

Svētku rītā, godinot Latviju, Jēkab-
pils novada pašvaldības vadība, Valsts 
policijas, pašvaldības policijas, zemes-
sardzes, kā arī kultūras pārvaldes pār-
stāvji nolika ziedus pie pieminekļa.

Svētki turpinājās ar Jēkabpils diev-
namu zvaniem, kad visā pilsētā skanēja 
baznīcu zvani, simboliski godinot Latvijas 
brīvību un neatkarību.

Tajā pašā laikā no Jēkabpils Spor-

ta halles uzsākām akciju “Karogu brau-
ciens”, kurā varēja piedalīties ikviens Jē-
kabpils iedzīvotājs un viesis, vienojot da-
lībniekus patriotiskā svētku noskaņā. Pal-
dies akcijas rīkotājam Jānim Kaderam.

Pie Jēkabpils Tautas nama nu jau kā 
tradīcija muzicēja Jēkabpils Tautas nama 
pūtēju orķestris “Jēkabpils”, radot svinī-
gu un pacilājošu svētku atmosfēru pilsē-
tas centrā, paldies orķestra dalībniekiem 
un mākslinieciskajam vadītājam Jānim 
Briškam.

Svētku kulminācijā  Jēkabpils Spor-
ta hallē Latvijas Republikas neatkarības 
atjaunošanas 36. gadadienā Jēkabpils 
novada mākslinieciskie kolektīvi un viesi 
izstāstīja savu brīvības stāstu lielkoncer-

tā “Brīvības stāsti” Tas ir stāsts par mūsu 
Latviju un par mums pašiem. Paldies 
svētku radītājiem un dalībniekiem, Lī-
vānu novada Kultūras centra jauktajam 
koris “RUBUS”, Jēkabpils Valsts ģimnā-
zijas jauktajam korim “Ritums”, Krustpils 
kultūras centra vidējās paaudzes deju ko-
lektīvam “Kreicburga”, Jēkabpils Bērnu 
un jauniešu centra deju ansamblim “Pa-
stalnieki”, grupai “Miggla”, solistiem Ilo-
nai Bagelei un Sandim Ulpem, koncerta 
mākslinieciskajiem vadītājiem Aijai Rū-
lietei, Daigai Koļesničenko, Sandrai Bon-
darei, un režisoram Oskaram Bērziņam.

Paldies visiem svētku veidotājiem un 
organizatoriem!

Jēkabpils novada Kultūras pārvalde
Foto – Inga Baufale

2. maijā Sēlpils Tautas namā norisinājās sirsnīgs 
jubilejas pasākums, kas pulcēja apmeklētājus un vie-
noja dažādu paaudžu kultūras dzīves veidotājus. Pa-
sākumā īpaši tika gaidīti un arī piedalījās cilvēki, kuri 
gadu gaitā devuši savu ieguldījumu Sēlpils kultūras 
dzīves attīstībā. 

Jubilejas koncertā uzstājās Sēlpils Tautas nama 
amatierkolektīvi  – jauktais koris “Sēlpils”, sievie-
šu vokālais ansamblis “Lira”, amatierteātris “Ore”, 
deju kopa “Omes un kungs” un lauku kapela “Sud-
rabkalns”. Koncertu kuplināja arī viesu kolektīvi  – 
Ilūkstes pūtēju orķestra grupa “Sēlija” un Zīlānu 
Tautas nama VPDK “Zīlānietis”, radot daudzveidīgu 
un krāšņu svētku programmu. Pēc koncerta svinības 
turpinājās ar svētku balli, kurā par muzikālo noskaņu 
rūpējās grupa “Kompromiss”, aicinot apmeklētājus 
ļauties dejām un kopā būšanas priekam.

Latvijas Republikas Neatkarības atjaunošanas gadadienas 
svētki Jēkabpilī

Sēlpils Tautas namam 50!

Sēlpils Tautas nams izsaka pa-
teicību visiem kolektīviem, dalīb-
niekiem un apmeklētājiem par ie-
saisti un radīto svētku sajūtu. Pal-
dies arī ilggadējiem tautas nama 

vadītājiem un darbiniekiem, kas 
šajos piecdesmit gados ir darboju-
šies Sēlpils Tautas namā.

Sēlpils Tautas nama vadītāja Gita Grāviņa
Foto – Inga Baufale


